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Ieri, într-o atmosferă de puternic entuziasm, de dragoste și înaltă stimă

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a continuat vizita de lucru in județul Cluj 

și a participat la deschiderea noului an de învățămint

Tovarășul Nicolae Ceausescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste România, împreunâ 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, s-a reintilnit, din 
nou, in cursul dimineții de vineri, cu oamenii 
muncii clujeni, cu locuitorii orașului de pe So
meș cu prilejul deschiderii noului an de invă- 
țâmint și al vizitei de lucru in municipiul și ju
dețul Cluj.

Secretarul general al partidului a fost insoțit 
de tovarășii losif Banc, Virgil Cazacu, Gheor- 
ghe Radulescu, llie Verdeț și Ion Ursu.

Ca și In ziua precedentă, cînd s-a aflat în mijlocul metalur- giștilor din Cîmpia Turzii, secretarul general al partidului a situat în centrul dialogului de lucru purtat cu organele locale de partid, cadre de conducere din ministere, specialiști și colective de oameni ai muncii probleme privind înfăptuirea hotăririlor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale P.C.R., stabilirea modalităților concrete menite să asigure dinamizarea întregii activități e- conomico-sociale ce se desfășoară în județul Cluj, ridicarea ei pe o treaptă calitativ superioară, corespunzător exigențelor cincinalului, afirmării plenare a revoluției tehnico-științifice în toate domeniile.Totodată, participarea tovarășului Nicolae Ceaușescu — intrată de acum în tradiție — la festivitatea deschiderii noului an de invățămînt a ilustrat rolul important pe care îl acordă conducerea partidului și statului nostru, personal secretarul general al partidului, președintele țării, școlii și slujitorilor ei în vasta și complexa activitate de pregătire pentru viață și muncă a tinerei generații, de formare a omului nou. constructor al societății socialiste și comuniste.

cu o conștiință înaintată, revoluționară; stăpîn pe cuceririle științei și culturii, puse în slujba bunăstării materiale și spirituale a poporului, a propășirii patriei.De-a lungul întregului traseu străbătut pînă Ia primul obiectiv al vizitei din această zi, cetățenii Clujului au format un nesfirșit culoar viu, au aclamat pentru partid, pentru secretarul său general, de al cărui nume se leagă, indisolubil, destinul luminos al României socialiste. Zeci de mii de locuitori ai orașului, străvechea Napocă dacică, modernul municipiu din anii socialismului, a cărui istorie consemnează îndelungata tradiție a luptei înfrățite a oamenilor muncii români, maghiari si de alte naționalități pentru un viitor mai bun, au ținut să ÎI salute pe secretarul general al partidului cu toată dragostea și recunoștința.Parcurgînd într-o mașină deschisă străzile municipiului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu multă prietenie manifestărilor de dragoste și atașament ale clujenilor, care scandau: „Ceaușescu — P.C.R.", „Ceaușescu și poporul".
COMBINATUL DE UTILAJE CHELE CLUJNAPOCA

La fața locului, împreună cu specialiștii, 
rodnic dialog privind direcțiile dezvoltării 

acestei mari și moderne platforme
a industriei constructoare de mașiniCu aceleași gînduri de aleasă prețuire și profundă dragoste a fost salutat secretarul general al partidului de muncitorii și constructorii marelui combinat de utilaje grele, a cărui construcție a început, cu peste doi ani în urmă, în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu.Aici, secretarul general al partidului a fost întîmpinat de ministrul industriei construcții-

jlor de mașini, Ion Avram, de cadrele de conducere ale combinatului și ale unităților ce concură la construirea lui.în perioada relativ scurtă care a trecut de la inaugurarea lucrărilor, construcția acestui o- biectiv, prin a cărui finalizare ramura constructoare de mașini urmează să devină preponde-
(Contlnuart in pag. a n-o)

Cuvlntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la marele miting din municipiul Cluj-Napoca

Dragi tovarăși și prieteni.Este o deosebită plăcere pentru mine de a mă reîntîlni cu oamenii muncii, cu cadrele didactice, studenții și elevii din Cluj, cu prilejul deschiderii noului an de invățămînt și al vizitei de lucru pe care o facem în municipiul și județul dumneavoastră. (Urale și aplauze puternice ; se scandează : „Ceaușescu- P.C.R. “).Doresc să vă adresez dumneavoastră, participanților la acest mare miting, tuturor locuitorilor municipiului și județului Cluj un salut călduros și cele mai bune urări din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat și guvernului, precum și din partea mea personal, cu prilejul deschiderii noului an de invățămînt. (Urale și aplauze puternice ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.").De asemenea, de la acest mare miting, doresc să adresez tuturor cadrelor didactice, studenților și elevilor din întreaga țară, pre

cum și părinților, cele mai călduroase felicitări. Urez studenților, elevilor și cadrelor didactice succese și rezultate tot mai bune in procesul de invățămînt. (Urale și aplauze prelungite ; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.").începerea anului școlar 1978— 1979 are loc în condițiile cind am încheiat procesul de reorganizare și așezare pe o bază nouă, trainică, revoluționară, a întregului invățămînt. Am pus la temelia școlii îmbinarea strinsă a muncii, învățămintului și cercetării, — trei factori primordiali pentru progresul și civilizația omenirii, pentru construcția socialismului și comunismului in patria noastră ! (Urale și aplauze puternice ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.").In anii socialismului am parcurs un drum lung in dezvoltarea generală a patriei noastre ; am obținut succese remarcabile in dezvoltarea forțelor de producție, in industrializarea socia

listă, producția Industrială fiind astăzi de 40 de ori mai mare decit cea realizată in timpul regimului burghezo-moșieresc. Am dezvoltat agricultura și celelalte sectoare de activitate. Sub conducerea partidului, întregul nostru popor înfăptuieșteneabătut Programul elaborat de Congresul al XI-lea — Carta fundamentală a construcției societății socialiste multilateral dezvoltate și a inaintării României spre comunism. (Urale și aplauze îndelungate ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.").Creșterea în ritm Intens a forțelor de producție a creat condiții peutru așezarea școlii pe o bază trainică, pentru progresul învățămintului de toate gradele. Astăzi, peste 20 Ia sută din populația României este cuprinsă in procesul de invățămînt. Avem peste 180 000 de studenți, invățămintul superior asigurînd, practic, pregătirea cadrelor pentru toate domeniile de activitate. Industria, știința, invățămin- tul, întreaga noastră societate

dispune astfel de cadre înzestrate cu cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, precum și cu concepția revoluționară despre lume și viață — materialismul dialectic și istoric. (Aplauze și urale prelungite ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.").In școala generală și în licee am adoptat, de asemenea, măsuri corespunzătoare noilor cerințe ale dezvoltării României, progresului general al societății, pentru formarea unor tineri înzestrați atît cu cunoștințele necesare tuturor domeniilor de aer ti vita te, cit și cu o înaltă cultură generală. Pornim de la necesitatea ca tineretul patriei noastre, cetățenii de mîine, constructori ai comunismului, să stăpi- nească tot ceea ce a creat mai înaintat gîndirea omenească, tot ceea ce se realizează în dezvoltarea societății umane, concepția socialismului științific despre lume. (Aplauze puternice; urale îndelungate ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.").Trebuie să facem in continua

re totul pentru a Înfăptui in cele mai bune condițiuni programul de revoluționarizare a învătămîntu- lui nostru de toate gradele, do așezare a Iui pe o bază materială și o concepție înaintată, care să dea posibilitatea tineretului să iși însușească cunoștințele de bază din toate domeniile. Să nu uităm nici un moment că, indiferent de specializarea pe care și-o alege un tinăr, el trebuie să cunoască bine științele fundamentale — fizica, matematica, chimia, biologia — fără de care nici un specialist, din nici un domeniu, nu va fi în stare să lucreze la nivelul corespunzător. De asemenea, el trebuie să-și însușească concepția revoluționară despre lume, să-și asigure cunoașterea istoriei și a culturii patriei noastre socialiste. (Aplauze și urale puternice ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.").Este necesar ca atît cadrele didactice cit și elevii și studenții să depună eforturi susținute pentru a asigura ducerea pină Ia

capăt a măsurilor stabilite cu privire la organizarea pe baze noi, revoluționare, a învățămintului nostru. Avem începuturi și rezultate bune — dar mai avem multe de făcut pentru ca liceele noastre să-și poată realiza sarcinile ce le-au fost stabilite, pentru ca elevii să-și însușească la nivelul cuvenit cunoștințele necesare pentru activitatea lor viitoare, atît în cazul celor ce vor merge în invățămintul superior, cit și al celor care vor intra direct in producție.Trebuie să avem in vedere că omul muncii de miine, constructorul societății comuniste trebuie să fie un bun specialist, un bun tehnician, un bun inginer, un bun cercetător și om de știință ; dar, totodată, ei trebuie să aibă cunoștințe multilaterale pentru a putea să se adapteze ușor cerințelor dezvoltării forțelor de producție, progresului e- conomiei naționale. Practic, as-
(Continuare tn pag. a ITI-a)

In mijlocul elevilor și cadrelor didactice de la Liceul industrial nr. 1 Alături de tineri și tinere, in tradiționala Horă a Unirii
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VIZITA DE LUCRU IN JUDEȚUL CLUJ
(Urmare din pa#. T) 

renta- îh industria- județului, a progresive in' ritm toarte răpirii tfealiaat'â lh» indicația tava-ră- șulliV Nicollw’ Ceaușeseu1, această unitate va depăși. ca dimensiuni, tot ce s*a> construit pin» acum in municipiul de pe Someș. împreună cu celelalte in- treprinderi din această zonă, ea va» forma urra din- cele mai muri și mai moderne plhtfdrme ale industriei construcției de mașini din irtfreaga farâ. Combinatul de utilaj greu din Cluj- Napoca va aduce, totodată. împreună eu unitățile similare din București’. Sași și Craiova, o contribuție de cea mai mare îa> semnătate la echiparea cu in-, stalațji complexe a- noilor obiective de investiții din țară, ca și la sporirea exportului românesc de prodhtw de înaltă tehnicitate.Amplasarea unei unități de a- cest profil, de asemenea anvergură in municipiul de pe Someș se justifică nu numai prin argu- mentul dezvoltării puternice a industriei din această zonă. în concordanță cu politica partidului de repartizare judicioasă a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării,- ci și prin acela al existenței. în acest oraș al in- vățămîntului. a urmi puternic potențial științific. Așa cum se evidențiază in cursul vizitei, conlucrarea dintre producție și cercetare funcționează cu vădire avantaje atit pentru intreprin- derile industriale, cit și pentru institutele de cercetare și instituțiile de invățămint. Intr-una din halele noii amine, tovarășul Kicolae Ceaușeseu și tovarăș a- Elena Ceaușeseu se opresc cu interes in fața unei microexpo- zițîi ta fiare sint prezentate prototipuri ale unor produse realizate in trrma artei astfel de colaborări. Dealtfel, incă la proiectarea combinatului s-a avut in vedere ca laboratoarele sale de bază să fie folosite? in comun de speciaîiștit din producție, C'-reetare și invățămint. Secretarul general al partidului apreciază realizările obținute în acest domeniu, reeorrtandind să se
LA NOUL EDIFICIU AL FACULTĂȚII Dl MECANICĂ

Realizări semnificative pentru condițiile 
optime create integrării invățămintului 

superior cu cercetarea și producțiaVizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușeseu ta municipiul Cluj-Napoca a continuat la noul edificiu a! Facultății de mecanică. Amplasată la recomandarea secretarului general al partidului pe platforma industrială a orașului, in imediata a- propiere a unor importante unități economice, noua și moderna construcție, cuprinzind hale și ateliere de mîcropro- ducție. laboratoare, amfiteatre, săli de seminar, bibliotecă ș.a., în suprafață de 24 800 mp. oferă condiții optime pentru transpunerea in viață a obiectivelor integrării invățămintului superior cu cercetarea și producția.La intrarea in facultate, secretarul general al- partidului este intîmpinat de Suzana Gâ- uea, ministrul educației și in- vâțămintului, Ion Traian Ștefâ- nescu, prim-secretar al C.C. ai U.T.C., loan Sasu, președintele Consiliului Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România, Nicu Ceaușeseu, secretar al C.C. al U.T.C. Sint prezenți rectori ai institutelor de învă- tămint superior, cadre didactice universitare.Mii de tineri, reprezentînd pe cei 25 000 de studenți ai centrului universitar Cluj-Napoca — români, maghiari și de alte naționalități — fac secretarului general al partidului o caldă manifestare de vibrant entu- Z'asm. de profundă dragoste, ex- primind recunoștința tineretului studios din țara noastră față de conducătorul iubit al partidului și statului nostru, de numele căruia sint indisolubil legate marile transformări revoluționare înregistrate de învățămîntul românesc, condițiile superioare de studiu și viață asigurate întregului tineret al țării. Ei scandează cu însuflețire „Ceaușescu-
Marele miting din municipiul Cluj-NapocaCu prilejul deschiderii noului an de invățămint și vizitei de lucru întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușeseu în județul Cluj. în Piața Mihai Viteazul din Cluj-Napoca a avut loc un mare miting. La această vibrantă manifestare au luat parte peste 130 000 de cetățeni — muncitori, țărani, intelectuali, elevi, studenți. Sînt reprezentanți ai celor ce muncesc și trăiesc înfrățiți pe cuprinsul județului — români, maghiari, și de alte naționalități. Ei poartă cu dragoste șl mîndrie 'portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușeseu. steaguri tricolore și roșii, pancarte pe care aint înscrise, in limbile română și maghiară, lozinci ce exprimă sentimentele de dragoste, de stimă și prețuire față de partidul comunist, de secretarul său general.Este ora 12,30. Sosirea tovarășului Nicolae Ceaușeseu și tovarășei Elena Ceaușeseu, a celorlalți conducători de partid și de stat este întimpinată de participant! cu puternice aplauze, cu vil șt îndelungi urale și ovații. Minute în șir ae scandează cu înflăcărare „Ceaușeseu— P.C.R „Ceaușeseu și poporul 1".Locuitorii marelui oraș de pe malurile Someșului dau astfel . glas sentimentelor de nețărmu- ' rită dragoste și recunoștință față de partid, de profund patriotism, , își reafirmă încrederea nestră- > mutată și atașamentul fierbinte f față de politica clarvăzătoare internă și externă a Partidului Co

persevereze tn această direcție, iu vedere» scurtării ciclului cercetare-proieutare-praducție.Tovarășul Nirofcie Ceaușeseu ace. de asemenea, cuvinte de apreciere la adresa- constructorilor pentru ritmul in care se desfășoară lucrările la acest mare obiectiv al industriei noastre socialiste. Directorul combinatului raportează că. de la inaugurarea lucrărilor, a fost începută construcția a cinci mari secții, de fapt tot atitea uzine. Pfanul de investiții a fost substanțial depășit. Datorită acestui fapt, o primă capacitate a și fost pusă parțial în funcțiune, deși- termenul! inițial de d’are in funcțiune era sfîrșitul anului nrrnător. Secretarul general1 al partidului cere să se ia toate măsurile tehnico-organizatorice pentru ca obiectivele prevăzute în această etapă să iși înceapă cit mar curind activitatea, astfel ca in cursul anului viitor să atingă capacitățile proiectate.Tovarășul Nicolae Ceaușeseu » analizat, de asemenea. împreună cu factorii de "răspundere. amplasarea viitoarelor o- bieclive. Secretarul general al partidului a făcut o serie de observații cu privire Ia modul în care a fost conceput planul de ansamblu al acestei mari platforme industriale, cerîncf să sc revadă proiectele. îh sensul grupării obiectivelor pe fluxuri de prodtrcție. folosirii raționale a terenului pentru unitățile e- xiatente și a celor ce se vor realizat în viitor.Felicitînd colectivele care concură la realizarea acestui o- bieetiv. tovarășul Nicolae Ceaușeseu le-a adresat îndemnul de a face din acest combinat una dm cele mai moderne unități din țară.Gazdele au mulțumit secretarului general al partidului pentru vizită, pentru aprecierile făcute și s-au angajat să traducă integral in viată indicațiile date, să realizeze, in cursul anului viitor, instalații și utilaje complexe însumind peste 10 000 tone pentru echiparea noilor construcții industriale din țară.

P.C.R.!" „Ceaușeseu și poporul !",în acordurile imnului „Gau- deamus". interpretat de corul conservatorului ..George Dima-’, un grup de studente și studenți oferă buchete de flori tovarășului Nicolae Ceaușeseu. tovarășei Elena Ceaușeseu. In continuare, oaspeții sint invitați să viziteze expoziția amenajată in holul facultății, care sintetizează activitatea cadrelor didactice și a studenților clujeni din cele 19 facultăți ale centrului universitar.Numeroasele aparate și instalații tehnice expuse reprezintă rezultatul aplicării indicațiilor secretarului general al partidului privind integrarea . invățămintului cu cercetarea și producția, ilustrează justețea și rodnicia acestei orientări reclamate de complexitatea crescin- dă a proceselor industriale în perioada afirmării revoluției tehnico-științiflce. Ele demonstrează, totodată, marile resurse de inventivitate și creativitate tehnică, talentul cadrelor didactice și studenților, care, beneficiind de cadrul organizatoric fertil creat pentru această activitate, își pot manifesta din plin aptitudinile, contribuind la realizarea unor prototipuri de mașini și instalații necesare economiei naționale.în fața standului Institutului agronomic, tovarășului Nicolae Ceaușeseu ii sint prezentate noi soiuri de cereale și plante tehnice. de fructe, legume și alte produse create sau ameliorate în ferma didactică a institutului. Apreciind aceste rezultate, modul în care se pregătesc studenții agronomi, tovarășul Nicolae Ceaușeseu subliniază că producțiile mari obținute pe terenurile fermei didac

munist Român, a României socialiste.Mitingul a fost deschis de tovarășul Ștefan Mocuța, prim- secretar al Comitetului județean Cluj al P.C.R.. președintele Consiliului popular județean.Toți cei ce muncesc și învață în acest minunat loc de țară, muncitori, tehnicieni, lucrători ai ogoarelor, elevi, studenți, intelectuali, femei și bărbați, români, maghiari și de alte naționalități, de la mic la mare — a spus vorbitorul — trăim un e- veniment politic solemn, cu rezonanțe adinei în conștiința și inima noastră — prezența in mijlocul nostru, la deschiderea noului an școlar și universitar, a celui mai iubit fiu al României. conducătorul clarvăzător al partidului și țării, stegar al suveranității, independenței și libertății. internaționalist consecvent. personalitate proeminentă a mișcării comuniste și muncitorești mondiale, tovarășul Nicolae Ceaușeseu. Reintilnin- du-ne cu dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general. vă întimpinăm cu nețărmurită bucurie, dragoste și recunoștință și vă urăm, cu cugetul limpede și inima curată, un călduros bun venit în județul Cluj !Adresăm urarea noastră de bun sosit tovarășei Elena Ceaușeseu, personalitate politică de seamă, savant de renume, care aduce o remarcabilă con

tice trebuie să fie generalizate in întregul județ. Trebuie să efectuăm un salt de calitate in producția agricolă a țării — a- rată secretarul general al parti- etaîor —. rar îrrvățămintuî superior agronomic este chemai să sprijine mai intens un asemenea proces revoluționar.La standul Institutului politehnic sint înfățișate citeva cifre ilustrative pentru dezvoltarea continuă a acestei unități de invățămint. cercetare și producție. în cer 30 de ani de la înființare. suprafața nou construită a crescut de aproape 10 ori. numărul laboratoarelor de circa 20 de ori, valoarea aparatelor și echipamentelor tehnico-științi- fice de aproape 40 de ori. Ca urmare a acestei dezvoltări neîntrerupte — exemplu grăitor pentru importanța deosebită a- cordată invățămintului de loate gradele in anii socialismului — Politehnica clujeană se înfățișează azi ca o modernă instituție integrată.Rețin, de asemenea, atenția, progresele înregistrate în ce privește integrarea invățămintului în activitatea practică, aplicativă și în .domeniile specifice ale cadrelor didactice și studenților
ÎNTREPRINDEREA „UNIREA" 

Frumoase aprecieri pentru succesele 
obținute, importante recomandări privind 
diversificarea și optimizarea producțieiUn alt obiectiv al vizitei a fost întreprinderea „Unirea", una din cele mai vechi întreprinderi clujene, care in anii socialismului a cunoscut o dezvoltare fără precedent. în prezent, această unitate este cea mai mare producătoare de mașini pentru industria textilă românească. Practic, nu există u- nitate de profil de pe intreg cuprinsul țării care să nu aibă in dotare produse purtind marca sa. acestea fiind deosebit de a- prcciate și la export. Producția industrială a crescut in acest an, față de 1975, cu 46 la sută. Un titlu de mîndrie pentru harnicul colectiv clujean îi constituie și preocupările sporite pentni diversificarea și modernizarea continuă a producției în conformitate cu cele mai înalte exigențe ale tehnicii moderne.La sosirea coloanei oficiale, din piepturile mulțimii izbucnesc urale și ovații puternice adresate partidului. secretarului său general. Se scandează minute în șir „Ceaușeseu — P.C.R. „Ceaușeseu și poporul !“. în această atmosferă de _ entuziasm spontan. tovarășul Nicolae Ceaușeseu și tovarășa Elena Ceaușeseu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat siht salutați de reprezentanți ai conducerii întreprinderii și ai centralei de resort.In hala de montaj, secretarul general al partidului este informat de către directorul unității, ing. loan Giurgea, asupra dinamicii producției și îndeplinirii planului pe primele 8 luni ale anului in curs, asupra modului prin care colectivul a transpus în viață indicațiile și recomandările făcute cu prilejul precedentelor vizite de lucru întreprinse aici. Astfel, au fost obținute rezultate bune in creșterea capacităților de producție prin folosirea mai rațională a spațiilor existente, in ridicarea parametrilor tehnico- economici ai produselor pe baza reproiectării și a producerii de noi tehnologii și lărgirea domeniilor de aplicare a maselor plastice. în acest mod, ponderea produselor noi și modernizate a ajuns in anul în curs la 71 la sută din întreaga producție.In continuare, secretarul general al partidului asistă _ la proba tehnică a unei mașini de filat viscoză — unul dintre cele mai recente produse realizate de colectivul de creație științifică și tehnică al întreprinderii, colectiv încununat cu laurii primei ediții a Festivalului național „Cîntarea României".Este vizitată, apoi, secția de standuri reunind probe și prototipuri ale unor moderne a

tribuție la dezvoltarea științei românești.Cu aleasă stimă salutăm pe ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului prezenți la această mare sărbătoare.Însuflețiți de luminoasele perspective deschise de hotări- rile celui de-al XI-lea Congres și ale Conferinței Naționale ale partidului, de prețioasele indicații și îndemnuri date de dumneavoastră cu prilejul vizitelor efectuate in județul nostru, oamenii muncii români, maghiari și de alte naționalități, bucurin- du-se de egalitatea deplină in drepturi asigurată de orinduirea socialistă, de Partidul Comunist Român, uniți in cuget și faptă, înfrățiți în muncă și aspirații, animați de idealul comunist spre care partidul nostru conduce întregul popor, muncesc cu dăruire și pricepere pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin în cel de-al treilea an al cincinalului revoluției tehnico-științi- fice, pentru trecerea la o nouă calitate, superioară în toate compartimentele de activitate.Muncitorii, tehnicienii și inginerii din industria județului vă raportează, mult stimate tovarășe secretar general, că sarcinile de plan pe cele 8 luni parcurse au fost îndeplinite în proporție de 101 la sută la produc- ția-marfă, 101,8 la sută la productivitatea muncii ; pe primele 7 luni producția netă s-a realizat în proporție de 101.8 la sută, iar cheltuielile totale la mia 

din învățămîntul universitar medical și farmaceutic, de la conservator și Institutul de arte plastice.în continuare sint vizitate citeva din noile laboratoare ale Facultății de mecanică, intre care și laboratorul de hidraulică, în cuprinsul căruia se află în curs de amenajare o hală de micro- producție. Luînd cunoștință de preocupările cadrelor didactice și studenților de a răspunde rapid și cu o eficacitate sporită solicitărilor unităților economice, tovarășul Nicolae Ceaușeseu recomandă ca în desfășurarea a- cestui proces să se acorde o importanță deosebită formării viitorilor specialiști în profil larg, înarmării lor cu cunoștințe științifice de vîrf, pe măsura exigențelor economiei noastre naționale, aflată in continuă modernizare.Tn încheierea vizitei la Facultatea de mecanică, secretarul general al partidului a urat corpului profesoral, tuturor studenților succese tot mai mari în integrarea invățămintului cu producția și cercetarea, pentru transformarea acestui proces în- tr-un factor de impulsionare a progresului economiei naționale.

gregate destinate să producă, pe baza unor acorduri cu industria chimică, fire poliesteri- ce și poliamidice. Tovarășul
LICEUL INDUSTRIAL NR. 1

0 îndatorire primordială - pregătirea 
elevilor in consens cu solicitările unei 

industrii moderne, cu cerințele 
progresului științei și tehniciiCea de-a doua instituție de invățămint înscrisă în programul vizitei de lucru a fost Liceul industrial nr. 1 (energetic). Tovarășul Nicolae Ceaușeseu, tovarășa Elena Ceaușeseu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat sint întîmpi- nați cu multă căldură de cadre didactice și elevi.Directorul liceului. Ion Ursu, raportează despre modul cum au fost îndeplinite sarcinile și indicațiile formulate de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei precedente la a- ceastă școală. El a arătat că. în ultimii șase ani, procesul integrării a fost adincit și diversificat continuu ; in cadrul liceului au luat ființă noi ateliere de producție, 10 cabinete de specialitate, în care se desfășoară in prezent întregul Invățămint teoretic, un cămin și o nouă sală de gimnastică. Cei 1 353 elevi învață și muncesc acum în condiții asemănătoare celor de care vor beneficia după absolvire. Producția realizată în atelierele- școală ale liceului a atins In anul trecut 4 milioane lei, față de numai 781 000 lei în 1972. iar în primele șase luni ale anului 1978 cifra realizărilor a ajuns la circa 3 milioane lei. în perspectiva autofinanțării sale, liceul a realizat pe anul 1977 beneficii în valoare de 789 000 lei.Apreciind realizările obținute, tovarășul Nicolae Ceaușeseu a cerut ca ele să fie luate ca bază pentru obținerea unor succese și mai, mari, îndeosebi în ceea ce privește pregătirea de ansamblu a elevilor, pentru ca după absolvire toți tinerii să poată face față cu deplin succes tuturor solicitărilor specifice producției noastre moderne.în continuare, secretarului general al partidului i se înfăți- 

de lei producție-marfă sînt mai mici decit cele planificate.Lucrătorii cimpului muncesc cu sirguință pentru recoltarea roadelor, pregătirea și executarea la timp și în condiții bune a însămințărilor de toamnă.Educatorii. învățătorii și profesorii, cei peste 10 mii de dascăli ai școlii noastre de toate gradele. împreună cu cei 200 mii de elevi și studenți, organizațiile de pionieri și ale Uniunii Tineretului Comunist s-au pregătit cu exigență pentru noul an de invățămint, urmărind adin- cirea integrării invățămintului cu producția, cu activitatea so- cial-politică și cercetarea științifică. pentru a asigura pregătirea profesională temeinică și educarea comunistă multilaterală a tineretului.Aplicînd în viață indicațiile dumneavoastră — a spus în continuare vorbitorul — cadrele didactice universitare și cercetătorii din institutele specializate participă la studierea și soluționarea unor probleme majore ale dezvoltării tehnicii și tehnologiei, ale perfecționării conducerii și organizării producției și a muncii, la elaborarea unor lucrări de sinteză în diferite domenii ale științei.Oamenii de artă și litere reflectă în creațiile lor munca poporului nostru pentru zidirea noii orînduiri,, idealurile sale revoluționare, profund umaniste, de libertate, progres și bunăstare.

Nicolae Ceaușeseu este informat că, pe baza acelorași acorduri, unitatea a trecut recent la utilizarea optimă a maselor plastice, material foarte economic, din care vor fi realizate în cursul acestui an peste 700 de repere și piese.Tovarășul Nicolae Ceaușeseu și tovarășa Elena Ceaușeseu a- sistă, de asemenea, la montarea unui alt utilaj asimilat de către inventivul colectiv clujean și care elimină importul. Este vorba de mașina de filat bumbac, care a fost încununată la tîrgul de mostre de la Plovdiv cu medalia de aur pentru originalitate. Secretarul general al partidului apreciază succesele obținute, recomandînd sporirea eforturilor in direcția realizării unor mașini de mare productivitate și fiabilitate, pentru ca întreprinderea să răspundă într-un grad sporit exigențelor cincinalului revoluției tehnico-științi- fice.Tovarășul Nicolae Ceaușeseu este informat și asupra modului în care sint transpuse în practică indicațiile date cu privire la construcția unei noi și puternice unități de același profil pe platforma industrială din zona nord-est a municipiului, unitate ce se află în plină construcție și va intra în funcțiune în anul 1980. Tovarășul Nicolae Ceaușeseu este asigurat de conducerea întreprinderii că mersul lucrărilor la acest mare obiectiv economic înregistrează un ritm susținut. în paralel efec- tuindu-se o intensă muncă de pregătire a viitoarelor cadre.în încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușeseu felicită colectivul întreprinderii „Unirea" pentru rezultatele obținute, urîn- du-i noi succese în diversificarea și optimizarea producției, pentru ca întreprinderea să a- copere, în condiții calitative și de ritmicitate tot mai bune, necesitățile 'industriei noastre textile.

Calde manifestări de bucurie din partea miilor de clujeni

șează citeva date semnificative pentru dezvoltarea jnvățămîntu- lui general și liceal in județul Cluj. Comparativ cu anul 1938— 1939, numărul școlilor de toate gradele s-a dublat, iar numărul elevilor a crescut de peste trei ori. Din totalul liceelor, cele cu profil industrial au o pondere de 74 la sută.Oaspeții sint invitați să viziteze expoziția cu lucrări realizate în cadrul elaborării proiectelor de diplomă, de elevi ai mai multor licee. Sînt prezentate aici, șub formă de machete sau In mărime naturală, dispozitive, mașini și aparate, ilustrative pentru eficiența activității practico-product'ive a elevilor, pentru angajarea lor entuziastă în eforturile constructive ale tuturor locuitorilor județului. Vizitînd citeva ateliere de producție și cabinete de specialitate, tovarășul Nicolae Ceaușeseu are cuvinte de apreciere pentru modul în care e- levii învață să mînuiască și, totodată, să asambleze aparatura electronică, instalațiile împotriva supratensionărilor atmosferice, tablourile de distribuție de joasă tensiune, ai căror beneficiari sînt 8 întreprinderi industriale din județul și municipiul Cluj-Napoca. Secretarul general al partidului recomandă să se intensifice a- ceastă activitate atit de necesară pentru formarea viitoarelor cadre și, în acest scop, să se extindă continuu colaborarea cu întreprinderile de profil.în încheierea vizitei, secretarul general al partidului a urat corpului profesoral, elevilor. noi succese în integrarea Invățămintului cu producția, pentru perfecționarea calitativă a întregului proces de formare a cadrelor.

In vizită la noul edificiu al Facultății de mecanică

La întreprinderea „Unirea", cea mai mare producă toare de mașini pentru industria textilă

Puternica dezvoltare a economiei. științei și invățămintului, înflorirea multilaterală a artei și literaturii, ridicarea sistematică a standardului de trai și civilizație și pe aceste străvechi meleaguri românești sînt rezultatul înfăptuirii Programului partidului, al îndrumării și sprijinului permanent primite din partea dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar generai Nicolae Ceaușeseu.Pentru tot ce ați făcut și faceți spre binele și prosperitatea poporului nostru, va rog să-mi îngăduiți ca în acest e- moționant cadru sărbătoresc să vă aduc înalta recunoștință și mulțumirile fierbinți ale celor peste 700 mii de clujeni și fermul lor angajament cetățenesc de a urma neclintit cuvintul partidului, de a munci mai bine și de a valorifica mai eficient talentul, cunoștințele și energia oamenilor, tehnica, resursele materiale și financiare de care dispunem.Dezvoltînd democrația socialistă, perfecționînd autocondu- cerea muncitorească, întărind ordinea și disciplina în toate sectoarele de activitate, ridici nd spiritul de responsabilitate individuală și colectivă, trecînd la noul mecanism economic — amplu și profund fundamentat de către dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general — vom milita pentru înlătura-
(Continuare fn paa. a IV-a) Produsele realizate la Combinatul de utilaj greu, rod al colaborării dintre producție și cercetare
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la marele miting din municipiul Cluj-Napoca
(Urmare din pag. I)lăzi in decurs de 4—5 ani de zile, muncitorii, inginerii și tehnicienii trebuie să-și Înnoiască cunoștințele, avind în vedere ritmul rapid in care se dezvoltă știința și tehnica contemporană. Iată de ce problema politehni- zării invățămîntului liceal și a invățămintului universitar — atit tehnic cit și de științe sociale — constituie o necesitate pentru a putea ține pasul cu marșul uriaș al științei, al cunoașterii umane. (Aplauze puternice, prelungite; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.“).Aceasta presupune să acționăm cu mai mult curaj, cu mai multă fermitate Împotriva concepției specializării înguste, pentru formarea multilaterală a tineretului, pentru politehnizarea Întregului invățămint. Numai in acest fel școala noastră va corespunde cerințelor revoluționare ale construcției comunismului in România. (Aplauze și urale puternice ; se scandează „Ceaușescu și poporul").Vizitind astăzi facultatea de mecanică și un liceu industrial, am rămas cu impresii bune despre preocuparea și rezultatele obținute in invățămintul superior și in invățămintul liceal în Cluj. Aveți realizări bune. Cei 25 000 de studenți, zecile de mii de elevi din licee, toți ceilalți școlari din Cluj au astăzi condiții bune de invățămint. Baza materială realizată in Cluj dă posibilitate tineretului să-și Însușească in bune condițiuni cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii din toate domeniile. în intreaga țară, dealtfel, dispunem de o puternică bază materială a învățămintului. Avem — putem spune — tot ce este necesar din punct de vedere material pentru a realiza obiectivele revoluționare ale invățămintului nostru. Horesc să exprim convingerea că in noul an școlar, in care intrăm astăzi, cadrele didactice, studenții și elevii vor face totul pentru a folosi cit mai bine baza materială creată de statul nostru socialist, de poporul nostru, că vor răspunde grijii partidului, statului și poporului prin rezultate superioare in însușirea cunoștințelor. (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scandează : „Ceaușescu —P.C.R.").Nu aș dori să mă refer acum la condițiile materiale, in general Ia situația învățămintului nostru din trecut — deși, cite odată, este bine ca cei mai in virstă să-și reamintească acest lucru, și mai cu seamă să se arate tineretului cum s-a invățat înainte, căror probleme materiale a trebuit să le facă față studenții și elevii in acea vreme. Este, fără 'îndoială, o diferență uriașă, ca de la cer Ia pămint aș spune, între stările de lucruri din timpul orinduirii burghezo- moșierești și realitățile din oriu- duirea noastră socialistă. Realizarea unei baze materiale trainice a invățămintului, gratuitatea invățămintului, instituirea burselor pentru 70 la sută din studenți, crearea unui mare număr de locuri în cămine — cam în același procent — asigurarea cantinelor corespunzătoare, a manualelor gratuite, celelalte condiții create de statul și poporul nostru pentru elevi și studenți, toate acestea demonstrează. in comparație cu trecutul, ce pași uriași am realizat in dezvoltarea generală a patriei. A- cesta este rezultatul creșterii forțelor de producție, al construirii orinduirii socialiste care a lichidat cu desăvîrșirc exploatarea și asuprirea, inegalitatea națională și socială și a asigurat egalitatea in drepturi în toate domeniile, pentru toți oamenii muncii, pentru toți cetățenii, fără deosebire de naționalitate. (Aplauze și urale puternice ; se scandează „Ceaușescu — P.C.R."). în invățămint, această egalitate in drepturi se concretizează prin existența școlilor in limbile naționalităților conlocuitoare, prin asigurarea condițiilor materiale necesare învățării în limba proprie a fiecăruia. Noi pornim constant de la faptul că, așezind la baza învățămintului concepția revoluționară. întemeiată pe cuceririle științei celei mai înaintate — pe care trebuie să , și-o însușească, deopotrivă, toți tinerii patriei noastre — trebuie să creăm condiții ca ea să poată fi însușită în limba fiecărei naționalități. Prin înfăptuirea egalității depline în drepturi — începind cu e- galitatea in muncă, in retribuție, în viața socială, in invățămint, în cultură, ca și în oricare alt domeniu — realizăm o unitate deplină în ce privește concepția despre lume, în opera de edificare a socialismului și comunismului în România. (Aplauze și urale puternice ; se scandează : „Ceaușescu-P.C.R.").Dragi tovarăși,Am vizitat in aceste zile trei mari unități industriale din județul Cluj. Am fost la combinatul metalurgic din Cîmpia Tur- zii. mai binc-zis la noua oțclărie și la noile unități de prelucrare a metalului care vor face ca județul Cluj să devină și un puternic centru metalurgic. La Cîmpia Turzii vom realiza 500 000 de tone de metal — aproape de două ori cit producția din anul J 938/39 a întregii Românii. De asemenea, la marele combinat de 

utilaj greu ce se construiește in Cluj, se vor produce 220—250 mii tone de oțel, deci aproape cit producea intreaga Românie in trecut. Aici vor fi realizate utilaje de înaltă tehnicitate — și am ținut să avem și o forjă grea, de 6 000 de tone, pentru a asigura prelucrarea metalului și a face ca industrializarea socialistă să fie tot mai puternic simțită de către toți clujenii. (Aplauze ■și urale puternice, îndelungate ; se scandează : „Ceaușescu și poporul").în general In Cluj se produc multe mașini de inaltă tehnicitate. Sînt rezultate bune și în cercetarea științifică. Oțelăria, laminoarele, forja, mașinile de înaltă tehnicitate vorbesc și aici o singură limbă, indiferent in ce limbă a invățat muncitorul, tehnicianul sau inginerul care le minuiesc. Mașinii nu i se pot adresa deeit intr-o singură limbă, aceea a tehnicii celei mai înaintate. Fiecare trebuie să se străduiască să minuiască bine mașina pentru a realiza cu ea noi mașini de tehnicitate și mai înaltă care, oriunde vor fi trimise în lume — și noi exportăm peste tot — vor vorbi, de asemeni, o singură limbă — aceea a tehnicii celei mai înaintate. (Aplauze și urale puternice, îndelungate ; se scandează : „Ceaușescu și poporul").Iată de ce, dragi tovarăși și prieteni, trebuie să facem totul ca in invățămintul nostru de toate gradele să punem pe primul plan însușirea la perfecție a celor mai noi cunoștințe din orice domeniu ! Avem nevoie de constructori ai socialismului și comunismului, de cetățeni stăpini pe meseria lor, pe știința și tehnica cea mai avansată, precum și pe concepția revoluționară despre lume. Avem nevoie de oameni care să știe că tot ceea ce realizează servește bunăstării și fericirii poporului, asigurării independentei, suveranității, libertății patriei noastre. (Urale și aplauze puternice, prelungite ; se scandează : ..Ceaușescu și poporul". „Ceaușescu — P.C.R.").Mi-au produs o bună impresie unitățile vizitate. Aș dori să menționez cu multă satisfacție că industria din municipiul și județul Cluj a cunoscut o puternică dezvoltare. S-a realizat an de an planul de dezvoltare a industriei, iar pe primele 8 luni ale acestui an aveți chiar o anumită depășire a producției. Dealtfel, despre aceasta vorbește și faptul că județul Cluj s-a aflat, în ultimii trei ani, pe locul intîi in realizarea planului producției industriale. (Aplauze puternice, prelungite. Se scandează : „Ceaușescu și poporul", „Ceaușescu — P.C.R.").Aș menționa, de asemenea, cu multă bucurie, faptul că pe primele 7 luni s-a realizat, chiar cu o depășire, planul producției nete, indicatorii privind creșterea productivității muncii și alți indicatori de calitate ai activității industriale. Aceasta demonstrează că oamenii muncii din Cluj, ca dealtfel întregul nostru popor, fac totul pentru a aduce o contribuție tot mai însemnată la realizarea planului cincinal și a programului suplimentar de realizare peste plan, pină în 1980, a unei producții de cel puțin 100 de miliarde lei. Județul Cluj s-a înscris cu o anumită contribuție la realizarea acestor 100 de miliarde lei — și impresia mea este că ea va fi mai mare decit și-a asumat-o pină acum. Sper, dealtfel, că industria clujeană va realiza mai mult decit 32 de miliarde și va ajunge în 1980 la cel puțin 35 miliarde lei, C’ujul devenind în felul acesta un tot mai puternic centru al industriei noastre socialiste. (A- plauze și urale îndelungate : se scandează: „Ceaușescu—P.C.R."). Pentru aceste rezultate bune doresc să adresez tuturor oamenilor muncii din municipiu și județul Cluj cele mai calde felicitări și urări de noi și noi succese ! (Aplauze și urale îndelungate. Se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.").în intreaga țară, în cei doi ani și 8 luni care au trecut din acest cincinal am rea’izat cu succes planul producției industriale, obținind peste plan o producție de peste 40 miliarde lei. Avem toate condițiile să realizăm, pină in 1980, prevederile Congresului al XI-lea și hotări- rile Conferinței Naționale, asi- gurind înaintarea rapidă a patriei noastre spre culmi tot mai înalte de progres și civilizație, de bunăstare și fericire pentru întregul nostru popor. Dorcse ca. la acest mare miting de la Cluj, să adresez întregii noastre clase muncitoare, tehnicienilor, inginerilor, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, cele mai calde felicitări și urarea de succese tot mai mari jn întreaga lor activitate ! (A- plauze și urale puternice ; se scandează : „Ceaușescu și poporul").Se dezvoltă cu succes și celelalte sectoare ale vieții econo- mi.o-sociale. Am obținut progrese însemnate in. agricultură, inclusiv in județul' Cluj. Doresc, de aceea, să adresez cooperatorilor, țărănimii, tuturor lucrătorilor din agricultura județului. ca- și din întreaga tară, felicitări și urări de succese tot mai însemnate în dezvoltarea producției agricole, în asigurarea, în condiții tot mai bune, • 

aprovizionării întregului nostru popor cu produse agroali- mentarc. (Urale și aplauze îndelungate ; se scandează : „Ceaușescu-P.C.R.").Am vorbit deja de realizările obținute in invățămint. De a- ceea, doresc să mă refer acum la rezultatele remarcabile pe care le avem în cercetarea științifică atît în institutele de cercetare din Cluj, cit și in unitățile de cercetare din întreaga țară. Trebuie să spunem că la progresele generale ale societății noastre cercetarea științifică a adus și aduce o contribuție foarte importantă. Multe dm noile instalații, din noile tehnologii și din noile produse pe care le realizăm, sînt rezultatul activității și gindirii cercetătorilor. ale oamenilor de știință, ale întregului nostru popor, care demonstrează și în a- cest domeniu marile sale capacități, talentul său, hotărirea de a fi permanent în fruntea luptei pentru progres și civilizație, de a face totul ca țara noastră să meargă cu pași repezi înainte, spre cele mai înalte cuceriri ale geniului uman, lată de ce doresc să adresez oamenilor de știință, cercetătorilor, tuturor lucrătorilor din acest important sector de activitate, calde felicitări și urarea de noi și noi succese ! (Aplauze puternice, urale : se scandează : „Ceaușescu-P.C.R.").Dragi tovarăși și prieteni,Avem, fără îndoială, tot dreptul să privim cu satisfacție la ceea ce am realizat. Nu trebuie însă nici un moment să uităm că mai sint încă lipsuri in activitatea noastră. Asemenea lipsuri se mai manifestă și în municipiul și în județul Cluj, în diferite unități economice și sociale. De asemenea, nu trebuie să uităm că. din păcate, se mai comit și o serie de greșeli, ceea ce face ca rezultatele noastre să nu fie întotdeauna pe măsura eforturilor și a posibilităților pe care le avem. Iată de ce chiar și la acest miting consacrat deschiderii anului de invățămint este necesar să reamintim necesitatea de a acționa cu mai multă hotărîre pentru lichidarea lipsurilor, pentru înlăturarea greșelilor, pentru o mai bună organizare a muncii în toate domeniile, astfel incit să obținem rezultate mult mai bune, să grăbim ritmul de dezvoltare a patriei noastre, ridicarea bunăstării poporului. (Aplauze și urale puternice ; se scandează „Ceaușescu—P.C.R.").Este necesar să luăm măsuri hotărite pentru înfăptuirea directivelor Congresului al XI-lea cu privire la afirmarea plenară a revoluției tehnico-științifice în toate sectoarele, pentru realizarea în viață a orientărilor Conferinței Naționale privind transformarea cantității pe care am acumulat-o in toate domeniile — atît în industrie și agricultură, cit și în invățămint — într-o calitate nouă, asigu- rînd ridicarea nivelului activității. noastre generale pe un plan superior. Acționind in spirit revoluționar, vom demonstra zi de zi că putem învinge 

ta Combinatul de utilaj greu in fața machetei ce prefigurează viitoarele obiective

orice greutăți, că sîntem în stare să facem ca poporul nostru, patria noastră să meargă ferm înainte, să înfăptuiască mai devreme Programul de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate. (Aplauze și urale puternice; se scandează : „Ceaușescu și poporul").Trebuie să acordăm o atenție permanentă ridicării nivelului calitativ al producției, nivelului tehnic al tuturor mașinilor și utilajelor pe care le realizăm, astfel îneît să fie competitive cu cele mai bune produse similare realizate pe plan internațional. Totodată, este necesar să facem totul pentru folosirea rațională a mijloacelor materiale, a uzinelor și fabricilor, asigurind ca ele să lucreze la întreaga capacitate— a materiilor prime și materialelor, reducînd consumurile, declaring război risipei, cum am spus și în alte împrejurări. Să facem totul pentru ca nici un gram de materie primă sau material să nu fie irosit, deoarece orice risipă diminuează venitul național, bogăția națională, iar orice economie face să crească forța economică, avuția socialistă a poporului nostru ! (Urale și aplauze îndelungate : se scandează: „Ceaușescu-P.C.R.").înfăptuind neabătut hotăririle plenarei Comitetului Central din martie a.c. cu privire la accentuarea autoconducerii și autoges- tiunii muncitorești, trebuie să acționăm cu fermitate ca fiecare unitate, fiecare consiliu de conducere, fiecare colectiv de oameni ai muncii să facă totul pentru a obține rezultate maxime cu mijloacele materiale și financiare de care dispune. Este necesar ca producția netă, valoarea nou creată să constituie singurul criteriu de comensu- rare a activității fiecărei unități. Aceasta să constituie criteriul de apreciere a muncii bune sau rele, nu după producția globaiă — care înglobează cheltuielile materiale și ale muncii trecute — trebuie să judecăm rezultatele. Pentru a consuma din ceea ce s-a realizat în trecut nu trebuie cine știe ce mare deșteptăciune, esențial este să creezi ceva nou, să faci să crească bogăția națională. Valoarea nouă pe care o creăm, aceasta și numai aceasta asigură progresul, dezvoltarea generală a societății, bunăstarea poporului nostru. După acest criteriu vom judeca și vom aprecia in viitor activitatea fiecărui colectiv, a fiecărui județ ! Eu sint convins, avind in vedere rezultatele de pină acum, că județul Cluj se va înscrie și in acest domeniu pe un loc fruntaș— dacă nu chiar pe primul loc. (Urale și aplauze puternice ; ,se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.").Este de înțeles că toate acestea pun obligații deosebite în fața comitetului județean, a comitetului municipal, a fiecărei organizații de partid. împreună cu celelalte organizații — sindicatul, U.T.C.-ul, organizațiile de femei— mai cu seamă împreună cu consiliile oamenilor muncii, cu toți cei ce muncesc, fără deosebire de naționalitate, ele trebuie să găsească cele mai Corespunzătoare căi de realizare a acestor obiective esențiale pentru dezvoltarea noastră viitoare. Tot

odată, se impune să se acorde mai multă atenție realizării in întregime a planului de investiții, inclusiv ia construcțiile de locuințe, pentru a asigura satisfacerea in condiții mai bune a cerințelor oamenilor muncii. Construim mult, inclusiv în Cluj. In acest cincinal vom construi în întreaga țară aproape 1 milion de apartamente ; în județul Cluj vom realiza 28 000 de apartamente — după cererile de locuințe din Cluj se pare însă că se construiește insuficient. Eu aș fi deosebit de mulțumit dacă am realiza în primul rind programul de 1 milion de locuințe pe întreaga țară, ținind seama că avem o anumită răminere în urmă. Dacă județul Cluj poate realiza mai mult decit cele 28 000 de apartamente planificate, cred că vom putea suplimenta planul de construcții de locuințe, satisfăcând astfel in condiții mai bune cerințele oamenilor muncii, in concordanță cu dezvoltarea rapidă a industriei din Cluj. (Urale și aplauze îndelungate ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.",,,Ceaușescu și poporul"). In general, este necesar să se acorde o atenție mai mare îmbunătățirii continue a condițiilor de muncă și de viață ale oamenilor muncii.Este cunoscut, că, pe baza ho- tăririlor de acum un an, retribuția va crește in acest cincinal cu 32 la sută, față de circa 20 la sută cit era prevăzut în plan. Trebuie să facem totul ca, pe măsura dezvoltării forțelor de producție, a creșterii venitului național, să asigurăm ridicarea necontenită a bunăstării materiale și spirituale a oamenilor muncii — țelul suprem al politicii partidului, esența însăși a socialismului. Societatea pe care o edificăm, a dreptății și e- galității sociale și naționale, face totul ca omul să aibă condiții de muncă, de învățătură și de viață tot mai bune, ca personalitatea umană să se manifeste din plin. In aceasta constă dealtfel deosebirea esențială intre socialism și capitalism, intre societatea bazată pe asuprire și societatea fără clase, în care poporul este stăpin pe destinele sale, în care tet ce se înfăptuiește aparține poporului, numai poporului ! (Aplauze puternice, u- rale îndelungate ; se scandează: „Ceaușescu și ppporul").De asemenea, este necesar să ne preocupăm permanent, — odată cu creșterea gradului de pregătire profesională și tehnică, — de ridicarea conștiinței socialiste a tuturor constructorilor noii oiînduiri sociale, a tuturor oamenilor muncii, să impulsionăm activitatea politieo- educativă, culturală, activitatea de creație. Să facem totul pentru a asigura, in cadrul Festivalului național „Cintarea României", o participare largă, de masă, a tineretului, a tuturor oamenilor muncii, pentru a- firmarea cu putere a forței creatoare a națiunii noastre. Oamenii muncii să găsească, după o- rele de muncă, in casele de cultură, în cluburi, în căminele culturale, în teatre și în alte lăcașuri de cultură, posibilitatea de a se recrea în mod plăcut, de 

a asculta o poezie bună — să-i rugăm pe poeți să scrie bine și frumos — de a citi o carte buna, de a viziona un spectacol bun, dar și de a crea ei înșiși. Trebuie să afirm cu multă satisfacție că au apărut zeci de mii de oameni ai muncii care creează ei înșiși — și creează bine, pentru că ei cunosc viața, munca ; intr-adevăr, împletind munca cu creația, se poate realiza adevărata cultură socialistă. (Aplauze și urale puternice ; se scandează : „Ceaușescu—P.C.R.").Aș ruga organizațiile de partid, sindicale și tineretul să înțeleagă că trebuie să ne ocupăm și de spori, in general de organizarea timpului liber. Să se înțeleagă că tineretul are nevoie să și danseze — poate chiar și cei mai in virstă. — și trebuie să ne ocupăm și de acest aspect.Societatea socialistă multilate- ra! dezvoltată presupune condiții de manifestare a oamenilor muncii în toate domeniile. Desigur, în primul rind, trebuie să-i asigurăm fiecăruia un loc de muncă și să facem ca fiecare să-și îndeplinească îndatoririle ce-i revin ; dar trebuie să avem în vedere și celelalte cerințe ale oamenilor muncii, ale întregului nostru popor, începind cu participarea, în deplină egalitate. la Conducerea întregii noastre societăți, in toate organele de conducere. In afirmarea largă a democrației socialiste se manifestă puterea și forța socialismului și comunismului, a societății noastre in care poporul, stăpin pe destinele sale, își construiește în mod conștient propriul viitor, liber și independent. (Aplauze și uraJe puternice, prelungite ; se scandează : „Ceaușescu-P.C.R.", „Ceaușescu și poporul").Dragi tovarăși și prieteni,Punînd permanent in centrul preocupărilor problemele multiple ale dezvoltării societății noastre, înfăptuirea Programului elaborat de Congresul al XI-lea, nu uităm nici un moment că trăim pe o planetă in care există multe alte națiuni. De aceea, facem totul pentru a întări colaborarea și solidaritatea cu celelalte țări, fără deosebire de orin- duire socială, pentru a contribui la realizarea unei lumi mai drepte și mai bune, in care fiecare popor să se poată dezvolta așa cum dorește, fără teama vreunei agresiuni, să-și poată organiza viața in mod liber. (Aplauze și urale puternice ; se scandează „Ceaușescu—P.C.R.").In activitatea noastră internațională facem totul pentru dezvoltarea relațiilor de colaborare și a solidarității cu toate țările socialiste, pentru a contribui la depășirea divergențelor dintre ele, la intărirea solidarității lor — ceea ce este de natură să exercite o influență favorabilă atît asupra progresului mai rapid al socialismului in fiecare țară, cit și asupra creșterii forței și prestigiului socialismului în întreaga lume. (Aplauze puternice, urale prelungite).Acționăm neabătut pentru a întări prietenia și colaborarea cu vecinii noștri socialiști și neso- cialiști, eonsiderind că rela

țiile de bună vecinătate și colaborare constituie o necesitate pentru țările noastre ; împreună putem merge mai ferm înainte în soluționarea problemelor din fiecare țară, in realizarea securității europene, in înfăptuirea unor raporturi noi, de colaborare, in Balcani. (Aplauze puternice, prelungite).Sîntem hotăriți să acționăm pentru extinderea relațiilor cu toate țările europene in vederea înfăptuirii in viață a documentelor semnate la Helsinki. Cu toate că reuniunea de la Belgrad, consacrată acestui obiectiv, nu s-a încheiat cu rezultate prea bune, dorim să intensificăm eforturile pentru a obține o îmbunătățire a colaborării in toate domeniile, pentru pregătirea mai bună a reuniunii de la Madrid. Depunem eforturi pentru a obține rezultate concrete in înfăptuirea securității pe continentul nostru, mai cu seamă în vederea trecerii la dezangajarea militară, ținind seama câ in Europa sînt concentrate în momentul de față cele mai puternice forțe militare din lume. Toate statele europene, fără deosebire de orinduire socială, au obligația de a căuta și găsi căile pentru trecerea la reducerea armamentelor și a efectivelor militare, în vederea creării condițiilor pentru o adevărată securitate și pace pe continentul nostru și în întreaga lume. (Aplauze și urale ; se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.").In același timp, acționăm cu toată hotărirea in vederea dezarmării generale și, in primul rind, a dezarmării nucleare, pentru reducerea pe plan mondial a armamentelor și a trupelor, pentru alocarea unei părți din mijloacele ce se cheltuiesc astăzi pentru înarmare in scopul dezvoltării fiecărei națiuni, in vederea progresului mai rapid al țărilor in curs de dezvoltare. Noi considerăm că este una din obligațiile țărilor socialiste, ale mișcării revoluționare șl progresiste de a face totul pentru instaurarea păcii în întreaga lume. (Aplauze și urale puternice).In spiritul politicii partidului și statului nostru, dezvoltăm larg relațiile cu țările in curs de dezvoltare. Dealtfel, însăși țara noastră face parte nemijlocită din grupul acestor state. Acționăm ferm pentru intărirea colaborării cu țările nealiniate, cu statele mici și mijlocii, inscriind această colaborare in cadrul politicii noastre generale de luptă împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, pentru asigurarea dreptului fiecărui popor de a fi stăpin pe bogățiile naționale, de a le folosi în scopul ridicării nivelului său de viață, pentru dreptul fiecărui popor de a fi liber. (Aplauze și urale îndelungate : se scandează: „Ceaușescu-P.C.R.").De asemenea, in spiritul prim cipiilor coexistenței pașnice, extindem larg relațiile cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate statele lumii, fără deosebire de orinduire socială, participăm activ la diviziunea internațională a muncii. Așezăm la baza relațiilor noastre de colaborare internațională principiile deplinei egalități în drepturi, respectului independentei și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc. renunțării la forță și la amenințarea cu forța in raporturile dintre state. Avem ferma convingere — și viața confirmă, dealtfel, zi de zi acest lucru — că numai pe baza acestor principii se poate asigura o dezvoltare nouă a vieții internaționale, colaborarea și pacea internațională ! (Aplauze și urale Îndelungate ; se scandează : „Ceaușescu șl poporul").Ne pronunțăm neabătut pentru soluționarea, pe baza tratativelor pașnice, a problemelor litigioase dintre state, pentru renunțarea la calea militară in rezolvarea acestor probleme. Evenimentele demonstrează că orice recurgere Ia forță nu aduce decit noi și noi poveri pe spatele fiecărui popor, punind în același timn in pericol pacea din zonele respective, cit și din întreaga lume. Iată de ce vom acționa și in viitor, cu toată hotărirea, pentru ca orice probleme litigioase, de oriunde, să se soluționeze pe calea tratativelor. a bunei înțelegeri, corespunzător intereselor fiecărei națiuni, cit și cauzei păcii și colaborării internaționale. (Aplauze puternice, prelungite ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.").Sprijinim și vom sprijini activ mișcările de eliberare națională. 5 om acorda in continuare întregul nostru sprijin popoarelor din Rhodesia și Namibia pentru a-și cuceri cit mai repede deplina independență națională, cit și poporului din Africa de Sud, în lupta împotriva politicii de apartheid. Considerăm că trebuie făcut totul pentru a se pune capăt politicii de asuprire a unui popor de către altul, pentru a se lichida cu desăvirșire politica imperialistă pe planeta noastră. (Aplauze puternice, prelungite, urale ; se scandează : „Ceaușescu-P.C.R.").România acționează pentru sporirea continuă a rolului Organizației Națiunilor Unite, al altor organisme internaționale, pentru participarea activă la soluționarea problemelor complexe ale lumii contemporane a tuturor statelor și, desigur, in primul 

rind, a țărilor mici șt mijlocii, care trebuie să ia parte in condiții de deplină egalitate la rezolvarea problemelor în interesul fiecărei națiuni, excluzindu-se inegalitățile ce mai dăinuie in prezent. In acest sens considerăm că este mai necesar ca oricind să întărim solidaritatea și colaborarea internațională, să dezvoltăm relațiile cu partidele comuniste și muncitorești, cu partidele socialiste și soci31-de- mocrate, cu mișcările de eliberare națională și partidele de guvernămint din țările care și-au cucerit independența, cu partidele democratice de pretutindeni. Pornim de la faptul că întărirea acestei colaborări, indiferent de deosebirile de concepție sau de credință, constituie o necesitate pentru asigurarea păcii și progresului internațional. (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scandează „Ceaușescu și poporul", „Ceaușescu — P.C.R.").Acționind intens pe plan mondial, noi îmbinăm in mod armonios activitatea națională cu cea internațională, pornind de Ia faptul că aceste două laturi ale politicii noastre sint inseparabile, că însăși construcția socialismului in patria noastră este string legată de soluționarea intr-un mod nou, democratic a problemelor internaționale complexe. de asigurarea libertății și independenței fiecărei națiuni. (Aplauze puternice, prelungite ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.", „Ceaușescu și poporul").Poporul nostru a cunoscut multă vreme dominația străină, și-a cucerit prin lupte grele libertatea și independența : de aceea el prețuiește mult libertatea și independența, respectă și sprijină toate popoarele care doresc să-și apere libertatea și independența. (Aplauze și urale îndelungate). Așa cum am mai afirmat, noi facem totul pentru a dezvolta relațiile de colaborate pe principiile deplinei egalități, dar nu sintem dispuși să cedăm nimănui din independența și suveranitatea, din libertatea poporului nostru ! (Aplauze și urale îndelungate ; se scandează : „Ceaușescu și poporul"). Dorim ca intreaga noastră colaborare internațională să servească construcției socialismului, cauzei păcii, progresului poporului nostru și al fiecărui popor ! Nu dorim in nici un fel să realizăm relații internaționale care să ducă la dependență față de cineva ! Dorim relații de deplină egalitate, de colaborare e- gală ! (Aplauze și urale puternice ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.").Atît pentru politica internă cit și pentru politica internațională nu avem de dat și nu vom da socoteală nimănui din afara ; avem de dat și vom da socoteală întotdeauna numai și numai partidului și poporului nostru ! Poporul este supremul judecător ! (Urale și aplauze îndelungate. Se scandează îndelung : „Ceaușescu și poporul").Dragi tovarăși și prieteni, în încheiere aș dori in primul rind să mă adresez clujenilor și să exprim convingerea că oamenii muncii din județ și din municipiu vor face totul pentru a realiza in cele mai bune condiții prevederile cincinalului, pentru a-și spori contribuția la înfăptuirea Programului elaborat de Congresul al Xl-Iea al partidului. (Aplauze și urale puternice, îndelungate ; se scandează : „Ceaușescu—P.C.R.").Desigur, Clujul a ocupat, pină acum, de 3 ori locul intîi in marea întrecere dintre județe. Dar întrecerea continuă — mai sint doi ani și jumătate din acest cincinal. Trebuie să vă spun că sint multe județe eare aspiră la locul intii. Este o întrecere dreaptă. egală și rezultatul depinde de felul cum fiecare știe să lucreze. Fără îndoială va ciștiga cel care știe să-și organizeze mai bine forțele. Clujul a demonstrat in 3 ani că a rezolvat bine problemele. Sper că și in viitor va face totul pentru a ocupa un loc fruntaș. Dacă va ocupa tot locul I, mă pregătesc, după lege, să-i a- cord Clujului titlul de Erou al Muncii Socialiste ! (Aplauze puternice, urale îndelungate ; se scandează : „Ceaușescu —P.C.R.").Aș dori, de asemenea, să adresez, *nc& ° dată, de la acest mare miting cadrelor didactice, elevilor și studenților, urarea de succese tot mai mari in noul an școlar, rezultate tot mai bune in învățătură, în împletirea studiului cu știința și producția, în ridicarea nivelului științific al întregului nostru invățămint. (A- plauze și urale puternice ; se scandează : „Ceaușescu —P.C.R.").Vă urez, dragi tovarăși și prieteni, succese tot mai mari in activitatea viitoare, multe satisfacții în viață și in muncă, multă sănătate și fericire ! (Aplauze și urale puternice. Se scandează îndelung : „Ceaușescu — P.C.R.", „Ceaușescu și p o p o r u 1“, „Ceaușescu — România". Toți cei prezenți la marele miting din Cluj ovaționează, într-o atmosferă de vibrant entuziasm, pentru Partidul Comunist Român, pentru Comitetul său Central. pentru secretarul general al partidului și președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu).
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&$VIZITA DE LUCRU ÎN JUDEȚUL CLUJ
Marele miting din municipiul Cluj-Napoca

(Urmare din pag. a Il-a)rea neajunsurilor care au făcut ca rezultatele să nu se ridice în toate unitățile la nivelul posibilităților județului și al cerințelor. Vom acționa cu toată hotărîrea pentru realizarea e- xemplară a angajamentelor a- sumate in întrecerea socialistă și pentru asigurarea tuturor condițiilor îndeplinirii ritmice a sarcinilor în anul viitor.Făcîndu-și datoria față de propria lor conștiință, față de partid și țară, oamenii muncii din județul Cluj, fără deosebire de naționalitate, asemeni întregului nostru popor, își reafirmă deplina lor adeziune la politica internațională a Partidului Comunist Român și României socialiste, magistral fundamentată, din nou, din punct de vedere Științific, în expunerea rostită de către dumneavoastră la 3 august în fața activului central de partid și de stat. Soliile dumneavoastră de solidaritate socialistă, de bună înțelegere, prietenie, cooperare și pace, aprobate deplin de întregul nostru popor, au confirmat, încă o dată, prin conținutul și rezultatele lor, caracterul profund umanist, constructiv și realist al politicii externe a partidului și statului, prestigiul de care țara noastră se bucură pe toate meridianele lumii, contribuția strălucită pe care dumneavoastră o aduceți ia soluționarea problemelor cardinale eu care se confruntă astăzi omenirea.Indiferent de profesia și domeniul în care lucrează, oamenii muncii clujeni, asemeni întregului nostru popor, știu că politica internă și externă a partidului este propria lor politică, chezășia îndeplinirii celor mai nobile idealuri și aspirații și, de aceea, pun talentul, priceperea și energia lor in sjujba înfăptuirii ei exemplare, contribuind astfel la înflorirea patriei și ridicarea ei pe luminoasele culmi ale civilizației socialiste și comuniste.A luat apoi cuvintul prof dr. Ionel Vlad, rectorul Universității „Babeș-Bolyai“, care a spus • împreună cu toți cei care slujesc cu devotament și deplină dăruire școala, cadrele didactice, cercetătorii și studenții centrului nostru universitar exprimă azi partidului nostru comunist, secretarului său general, cele mai profunde sentimente de recunoștință pentru dimensiunile actuale ale școlii, pentru coordonatele de viitor ale învățămin- tului superior. în amplul proces al integrării invățămintului cu cercetarea și producția — principiu director al școlii noastre de toate gradele, al eticii invă- țămîntului — cei peste 25 000 de studenți și dascălii lor se călăuzesc cu legitimă responsabilitate după una din ideile dominante ale contribuției dumneavoastră teoretice și practice la analiza profundă a devenirii noastre sociale și spirituale : ideea unei noi calități umane in- 

semnînd și efort creator și stă- pinire a științei și tehnicii, dar și o înaltă valoare morală a conștiințelor. Urmind indicațiile date de dumneavoastră cu prilejul vizitelor de lucru în centrul nostru universitar, școala superioară din Cluj-Napoca, aidoma celorlalte centre universitare, participă activ la creația tehnico-științifică prin cei 12 000 de studenți antrenați în cercetare, prin rezultatele obținute in rezolvarea unor probleme prioritare ale ramurilor economice de bază, prin cele 375 contracte încheiate numai în acest an, printr-un plan valoric estimat la peste 6 milioane lei și prin- tr-o producție de peste 20 milioane lei. Departe de a crede că potențialul de gindire. de cercetare și de creație a fost epuizat sau deplin afirmat, temele de cercetare reflectă orizontul școlii superioare românești, așa cum a fost proiectat și enunțat de dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ccaușescu. Vă rog să-mi permiteți să folosesc acest prilej pentru a exprima respectuoase mulțumiri tovarășei Elena Ceausescu, a cărei activitate științifică exemplară stimulează cercetarea universitară, pentru sprijinul acordat nu numai chi- miștilor noștri, antrenați în diferite teme prioritare înscrise în planul de activitate al Institutului Central de Chimie, sprijin care a decis elaborarea de noi tehnologii și contribuții confirmate azi prin rezultate certe.Tineretul universitar, indiferent de limba sa maternă, invață și studiază însușindu-și limba generoasă a muncii, a gîndirii științifice, a slujirii devotate a țării, exprimîndu-și profundul atașament față de partid, patrie 
ti popor. La rîndul lor dascălii, conștienți de misiunea pe care dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, le-ați încredințat-o, sînt deciși s-o onoreze cu fiorul nețărmuritei încrederi în valoarea omului ce ctitorește conștient istoria sa dreâptă și liberă de azi.A luat apoi cuvintul Mihai Blag, Erou al Muncii Socialiste, muncitor la Combinatul metalurgic Cîmpia Turzii, care a spus : Permiteți-mi ca, in numele muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor combinatului săvă exprim cele mai călduroase mulțumiri și profunda recunoștință pentru prețioasele indicații ce ni le-ați dat cu ocazia vizitei in întreprinderea noastră. Vă raportăm, mult stimate tovarășe secretar general, că, sub îndrumarea organizației de partid, acționăm cu cea mai mare răspundere pentru mai buna organizare a producției și a muncii, folosirea deplină a capacităților de producție, introducerea progresului tehnic și reducerea cheltuielilor de producție, vă 8 ția Sintem măsură peîn raportăm că anului netă a înregistrat pășire de 8,6 milioane

să primele produc- o de- lei, iarluni ale

La plecarea de pe aeroportul din Cluj-Napocaplanul de export a fost depășit cu 3.4 milioane lei-valută. Vă informez că aceste rezultate se datoresc și faptului că trăim și muncim ca intr-o adevărată fâ- milie. Marea majoritate din cei peste opt mii de oameni ai muncii din combinat — români, maghiari și de alte naționalități— am învățat meserie la școala profesională din Cîmpia Turzii, astăzi transformată, conform noilor cerințe ale învățămîntu- lui, in liceu industrial cu profil metalurgic. în cîmpul fertil al muncii și al disciplinei muncitorești, de-a lungul anilor, ucenicii de ieri au devenit profesori, care transmit cea mai nobilă învățătură — munca.Răspunzînd grijii partidului față de creșterea mai accentuată a nivelului de trai, in care un loc preponderent îl ocupă sporirea retribuției tuturor categoriilor de oameni ai muncii, ne angajăm în fața dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom lupta neabătut pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan, adu- cindu-ne astfel contribuția la înfăptuirea programului suplimentar aprobat de Conferința Națională a partidului, la făurirea socialismului multilateral dezvoltat pe pămintul patriei noastre dragi — Republica Socialistă România.A devenit o tradiție scumpă nouă, tuturor, ca la deschiderea anului școlar și universitar, elevii și studenții, întregul tineret studios al patriei noastre — fără deosebire de naționalitate— să fie onorați de emoționantele reîntîlniri cu dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, călăuzitorul cel mai devotat cauzei poporului și partidului, proeminentă personalitate a vieții politice internaționale — a spus în cuvintul său 

studenta Florina Drăgan, de la Institutul politehnic din Cluj- Napoca.în numele celor 25 000 de studenți clujeni îmi revine deosebita cinste de a vă exprima urările noastre cele mai calde și sincere de sănătate, multă putere de muncă, pentru binele țării, pentru viitorul comunist, luminos și fericit al tinerei generații de azi. al întregului 0opor.Folosind acest prilej sărbătoresc, vă rugăm, mult stimate tovarășe secretar general, Nicolae Ceaușescu. să primiți mulțumirile fierbinți ale tuturor colegilor mei — români, maghiari și de alte naționalități — pentru frumosul și modernul edificiu al Facultății de mecanică în care vom invăța începînd cu acest an universitar. Amplasarea Facultății de mecanică, potrivit indicațiilor dumneavoastră, în plină zonă industrială a creat ambianța și condițiile optime pentru integrarea reală a învățămîntu- lui cu producția și cercetarea, pentru desăvîrșirea noastră ca buni specialiști, educați în spiritul revoluționar, muncitoresc, pătrunși de cele mai nobile idealuri de muncă și de viață comunistă.Vă asigurăm, mult stimate tovarășe secretar general, că îndemnurile adresate de dumneavoastră, nouă, tinerilor comuniști, de la înalta tribună a Conferinței Naționale, de a face totul pentru a ne însuși cele mai noi cunoștințe, de a învăța și munci pentru a deveni constructori demni ai patriei noastre socialiste, de a ne însuși și a aplica in întreaga noastră activitate principiile eticii și echității socialiste, de a acționa permanent fn spiritul dragostei și devotamentului nemărginit față de patrie, partid și popor, au pătruns adînc in conștiința și inimile 
eeeeeee» • o

noastre, devenind crez în muncă și comportament in toate împrejurările.Expunind, In numele colectivului pe care-I conduce, deosebita satisfacție și nemărginita bucurie pentru reîntilnirea cu secretarul general al partidului, directorul întreprinderii de cazane mici și arzătoare, Gheor- ghe Pardi, a spus în cuvintul său :într-o deplină unitate în jurul partidului, al dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, oamenii muncii din întreprinderea noastră — români. maghiari și de alte naționalități — vă raportează cu mîndrie că și la noi se înfăptuiesc cu succes hotărîrile plenarelor Comitetului Central al Partidului Comunist Român din martie și iulie a.c. Prin valorificarea ideilor și experienței înaintate ale oamenilor muncii, prin atragerea acestora la întreaga activitate de organizare a producției și a muncii, în consens cu principiile autocondu- cerii muncitorești, am reușit ca pe primele opt luni ale anului să depășim indicatorul producției nete, ceilalți indicatori teh- nico-economici.Cu prilejul vizitei pe care ați făcut-o in municipiul nostru in iunie 1976, dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, ați pus piatra la temelia celui mai mare obiectiv industrial al Clujului — Combinatul de Utilaj greu. Așa cum ați luat cunoștință in timpul vizitei de astăzi, printr-o strînsă colaborare între constructor și beneficiar, punem în funcțiune în acest an noile capacități de producție înainte de termen.Avînd în vedere faptul că în combinatul nostru vor lucra în final peste 20 000 de oameni, majoritatea covirșitoare fiind 

tineri, acordăm toată atenția pregătirii forței de muncă necesare, precum și creării condițiilor de desfășurare a practicii în producție a elevilor și studenților.Vă rog să-mi permiteți, în încheiere, să-mi exprim încă o dată aprobarea deplină față de întreaga politică științifică, internă și externă, clarvăzătoare a partidului și statului nostru, an- gajîndu-ne, în lumina indicațiilor date de dumneavoastră, să acționăm cu toată fermitatea pentru înfăptuirea neabătută a Programului partidului, pentru ridicarea patriei noastre comune. România socialistă, pe noi culmi de civilizație și progres.întreaga generație școlară a patriei noastre trăiește astăzi un sentiment de profundă și înălțătoare bucurie la deschiderea unui nou an de învățămînt, a subliniat elevul Constantin Ci- cort, de la Liceul industrial nr. 1. Bucuria noastră de azi este nemărginit amplificată de prezența în cetatea Clujului a dumneavoastră, tovarășe secretar general, părintele și prietenul cel mai iubit al tineretului din patria noastră, a stimatei tovarășe Elena Ceaușescu.Vă rugăm să ne îngăduiți să vă exprimăm deplina recunoștință pentru magistralele orientări date invățămintului românesc către viața reală, către cercetare și producție. vizînd formarea noastră profesională și politico-ideologică, educarea comunistă multilaterală.Vă raportăm că în acest an, mobilizați de organizația noastră revoluționară, un număr însemnat de elevi din județul nostru au participat, pe baza indicațiilor dumneavoastră, la șantierele naționale ale tineretului de la Canalul Dunăre — Marea Neagră. Combinatul minier Oltenia. la șantierele județene de muncă patriotică de la Combinatul de utilaj greu, Combinatul metalurgic Cîmpia Turzii, amenajarea hidroenergetică Tarnița și altele. Aplicarea în liceul nostru a indicațiilor pe care le-ați dat la vizita anterioară, ne-a creat condiții din cele mai bune de pregătire, de muncă și viață.Laboratoarele și atelierele, tot mai bine înzestrate cu aparatură și utilaje moderne, ne-au permis să unim învățătura cu munca, să ne ridicăm nivelul de pregătire la școala și disciplina muncii, să înțelegem și să prețuim valoarea și rolul producției materiale, să ne formăm ca muncitori cu înaltă calificare.Vă asigurăm că, urmind exemplul strălucit pe care ni-1 dați, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, ne vom pregăti cu răspundere pentru muncă și viață, vom contribui cu toate forțele la făurirea destinelor socialiste și comuniste ale patriei noastre.în numele participanților la miting, al tuturor locuitorilor județului Cluj, tovarășul Ștefan Mocuța a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu rugămintea de a lua cuvintul.Cuvintarea secretarului general al partidului, transmisă in 

direct de posturile naționale de radio și televiziune, a fost urmărită cu viu interes, cu deosebită atenție, cu profundă satisfacție și aprobare, fiind subliniată în repetate rinduri cu îndelungi și entuziaste urale.Aprecierile, indicațiile și în- suflețitoarele îndemnuri ale tovarășului Nicolae Ceaușescu găsesc un profund ecou în cugetul clujenilor, care, pe deplin conștienți de marile răspunderi ce le revin, de sarcinile complexe pe care le au de îndeplinit, își reafirmă cu entuziasm hotărîrea de a-și spori eforturile pentru creșterea contribuției lor la edificarea socialismului multilateral dezvoltat, de a merge neabătut, în deplină unitate, pe drumul deschis de partid, al bunăstării și fericirii întregului nostru popor.Fâcîndu-se ecoul acestor nobile sentimente, primul secretar al Comitetului județean Cluj al P.C.R. a spus, adresîn- du-se tovarășului Nicolae Ceaușescu :în numele participanților la acest minting, al comuniștilor, ai tuturor locuitorilor județului Cluj, vă rog să-mi îngăduiți să exprim gindu- rile și sentimentele lor de înaltă recunoștință și profundă mulțumire pentru aprecierile, orientările și indicațiile date în timpul vizitei de lucru și in importanta dumneavoastră cuvin- tare — document de referință, ce ne va fi program de acțiune pentru activitatea economică, politico-ideologică. didactico- educativă, științifică și culturală.Uniți mai puternic decît ori- cînd în jurul Partidului Comunist Român, în frunte cu dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, muncind în indestructibila unitate „Parti- dul-Ceaușescu-România !“, comuniștii, toți oamenii muncii dih județul Cluj, asemeni întregului popor, vor milita cu pasiune și responsabilitate pentru realizarea Programului partidului, vă vor urma neclintit cuvintul și pilda, spre binele și fericirea patriei noastre socialiste și a tuturor fiilor săi.La încheierea mitingului, în Piața Mihai Viteazul, răsună din nou puternice ovații, entuziaste urale și aclamații pentru partid și secretarul său general, pentru patria noastră socialistă, pentru harnicul și minunatul nostru popor. Se scandează cu înflăcărare, minute in șir, „Ceaușescu !“, „Ceaușescu și poporul !“.La coborîrea din tribuna oficială, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena 
întoarcereaVineri după-amiază tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au înapoiat în Capitală.împreună cu secretarul general al partidului au revenit tovarășii Iosif Banc, Virgil Cazacii, Gheorghe Rădulescu, Ilie Verdeț, Ion Ursu.Tovarășul Nicolae Ceaușescu 

Ceaușescu sînt întîmpinați da tineri și tinere îmbrăcați în pitorești costume populare, specifice acestei zone. Un tînăr și o tinără invită pe secretarul general al partidului, pe tovarășa Elena Ceaușescu să se prindă în tradiționala Horă a Unirii.Sînt momente cu o înaltă Încărcătură emoțională ce exprimă convingător comunitatea de gînduti, de aspirații și interese dintre partid și popor, unitatea de monolit a întregului nostru popor în jurul partidului comunist, al secretarului său general, coeziunea indestructibilă dintre toți oamenii muncii din România socialistă, fără deosebire de naționalitate.în această atmosferă de vibrant entuziasm, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu se urcă într-o mașină deschisă, îndreptîndu-se spre aeroportul municipiului Cluj-Napoca. De-a lungul traseului, zeci de mii de clujeni, Își manifestă bucuria de a-1 fi avut din nou In mijlocul lor pe secretarul general al partidului. Răsună puternice urale, se ovaționează îndelung pentru partid și secretarul său general. Sînt exprimate astfel, încă o dată, sentimentele de adîncă stimă și prețuire, de recunoștință pentru grija permanentă pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu o poartă locuitor ilor acestor meleaguri românești, întregului nostru popor.Locuitorii municipiului de pe Someș au dat, totodată, glai hotărîriî lor ferme și unanime de a urma neabătut politica partidului și statului de a înfăptui în mod exemplar sarcinile ce le revin din hotărîrile Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului.Pe aeroportul municipiului, miile de cetățeni aflați aici izbucnesc în urale și ovații, scandează „Ceaușescu—P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul !“.O gardă de onoare, alcătuită din ostași ai forțelor noastre armate, din membri ai gărzilor patriotice și ai formațiunilor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, prezintă onorul.După intonarea Imnului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu trece în revistă garda de onoare.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu răspund cu căldură aclamațiilor mulțimii, își iau rămas bun de la gazde.în uralele și ovațiile celor prezenți, avionul prezidențial decolează, îndreptîndu-se spre Capitală.
în Capitală și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați de tovarășii Emil Bobu, Cornel Burtică, Lina Cio- banu, Constantin Dăscălescu, Ion Dincă, Janos Fazekas, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Ion Pățan, Dumitru Popescu, Leonte Răutu, Stefan Andrei, Ion Coman, Richard Winter, Vasile Mușat.

CULESUL PORUMBULUIDeclanșată cu mai bine de o săptămînă in urmă, campania de recoltare a porumbului în județul Teleorman a fost întreruptă timp de 5 zile datorită precipitațiilor survenite. Ieri, în marga majoritate a unităților a fost reluată activitatea în lanurile de porumb, prin angajarea a mii de cooperatori și mecanizatori la recoltat manual și cu combinele adaptate, precum și prin organizarea capacităților de transport în fluxul producției sp.re hambare, baze de recepție sau puncte provizorii de depozitare. Concomitent, pe unele suprafețe recoltate, s-a trecut operativ la efectuarea arăturilor și pregătirea patului germinativ în perspectiva apropiatei campanii de însămînțare a cerealelor pă- ioase de toamnă....Programul de lucru al celor 8 Glorii repartizate fermei numărul 7 a I.A.S. Alexandria a început pe la ora 9. atunci cînd suprafețele s-au mai zvintat. Numărul mare de utilaje ni-1 explică mecanizatorul Gh. Gu- țuri aflat în fruntea formației : „Numai două combine sînt de la noi, restul de 6 sosind în ajutor de la I.A.S. Piatra. Am lucrat 4 zile împreună, cu viteze sporite și astfel cele 120 ha ale fermei le vom încheia de recoltat încă în această zi sau cel tirziu mîine. Practic, acum cei de la Piatra vor pleca spre unitatea lor unde vor începe recoltatul. Iar eu, împreună cu mai tinărul coleg Marin Ion, vom finaliza ultimele 8 ha din suprafața cultivată. Apoi vom pleca la I.A.S. Piatra".Remarcăm aici, lingă combine, alte utilaje specifice pentru tocatul cocenilor și elibera

tul terenurilor, în vederea trecerii operative la arat și pregătirea terenului pentru insă- mințări. Dar, tot la capătul tarlalelor mai întîlnim și considerabile grămezi de porumb, depozitate direct pe sol, fără nici un fel de protecție. în lipsa inginerului șef de fermă, Ionescu Cristache, pe care nu-1 aflăm lingă nici una din cele 3 formații de muncă, primim explicații de la un grup de muncitoare. „Sarcina noastră este să încărcăm acest porumb în mijloace de transport, dar azi au
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- DE CE NU SINT RESPECTATE CONTRACTELE ÎNCHEIATE 
DE I.T.A. ? • INITIATIVE UTECISTE LA RECOLTAT

venit pe jumătate decît ieri. Nici greiferul nu a mai sosit, fiind dispoziție să plece altundeva și de aceea cu mina merge foarte greu". într-o jumătate de oră, nici un mijloc de transport nu sosise. De asemenea, pe cîmpul proaspăt recoltat mai erau încă foarte mulți știuleți — nedepănușați, întregi sau sparți — și boabe suficiente pentru a evidenția gradul avansat de pierderi înregistrat. Nu se adoptase nici o măsură gospodărească pentru recuperarea producției risipite....La cooperativa agricolă Smîrdioasa, circa 400 de oameni și întreaga secție de mecanizare se află pe tarla. Volumul mare de muncă, ne spune inginera șefă Didina Cri- 

sescu, ne obligă la o asemenea mobilizare. Recoltăm ricin, porumb, floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, legume și furaje, eliberăm terenul și-I pregătim pentru semănat. Notăm la fața locului citeva fapte de muncă. Dimineața 150 de oameni în 12 echipe, dintre care cele conduse de Florița Putină, Tache Barbu. Ene Florea și Joia Ene realizează cele mai înalte ritmuri, sînt repartizați la a doua recoltare a ricinului'. Pe rouă, așa cum indică optimum , tehnologic. Apoi, cînd plantele se 

mai usucă se trece în lanurile de porumb. Din suprafața de 925 ha ocupate cu această cultură s-au recoltat peste 100. La sfecla de zahăr sînt alte echipe, care și-au realizat ritmic pînă în prezent, inclusiv transportul, livrarea celor 300 de tone cuprinse în graficele de recoltare și predare către fabricile prelucrătoare. 120 de cooperatori sînt prezenți la culesul tomatelor, ardeilor, gogo- șarilor. Secția de mecanizare are programul foarte încărcat : 6 combine la floarea-soarelui, alte 3 pregătite pentru porumb, 2 la recoltat siloz, 15 pluguri la arat, 4 discuri la pregătit pat germinativ și 10 remorci Ia transport. Deoarece la floarea- soarelui suprafața rămasă ne- 

culeasă este încă mare, iar perioada optimă este pe sfirșite, specialiștii unității au solicitat sprijin cu combire de recoltat. Tot în sprijinul campaniei au venit și tinerii satului, anume o echipă de 34 de uteciști, per- sonal-administrativ, comercial, dispensar și poștă, pentru a participa la recoltări de porumb și legume. De asemenea, cei 150 de elevi din localitate, începînd de azi sînt prezenți în grădini la cules de tomate, ardei, gogoșari. Pentru coordonarea și organizarea muncii, pentru intervenții operative în asigurarea condițiilor optime de desfășurare a întregii activități de campanie economiștii, contabilii, alți lucrători din personalul administrativ al unității cooperatiste din Smîrdioasa sînt prezenți direct pe tarla. în încheierea consemnării din a- ceastă unitate transcriem apelul inginerei șefe care ne spunea că una din cele mai mari dificultăți pe care o întîmnină toamnă de toamnă este lipsa mijloacelor de transport. De a- ceea, din timp s-au făcut .comenzi la I.T.A. Alexandria care a acceptat să trimită 10 autocamioane. în baza acestei a- sigurări campania este demarată puternic. Numai că. încă din prima zi nu au sosit decît două autocamioane. Ca atare, o parte din recolta adunată întîrzie una-două zile pe cîmp, supusă, deprecierilor și pierderilor de greutate și calitate sub influența intemperiilor.
ȘTEFAN DORGOȘAN 

Fotografia de 
GHEORGHE CUCU

În întâmpinarea Zilei metalurgistului TV

Olimpiada metalurgistuluiCîmpia Turzii, renumit și tra
ditional centru al industriei 
metalurgice, a găzduit recent 
etapa finală a concursului pro
fesional „Olimpiada metalur
gistului". Organizată de către 
C.C. dl U.T.C. in colaborare cu 
Uniunea sindicatului pe ramură 
și cu Ministerul Industriei Me
talurgice, cea de-a șasea ediție 
a reunit la startul competiției, in 
faza de masă, peste 30 000 de 
tineri din unitățile economice 
cu profil metalurgic din țară. 
La Cîmpia Turzii, s-au întâlnit 
82 de metalurglști. cei care în 
confruntările anterioare au do
vedit prin punctajul obținut o 
înaltă competență profesională, 
o temeinică pregătire. „Dincolo 
de caracterul competitiv al ac
țiunii de la Cîmpia Turzii, re
marcă tovarășul Popa Stan, ac
tivist al C.C. al U.T.C.. etapa 
finală a ..Olimpiadei metalur
gistului" a constituit un valoros 
schimb de experiență între ti
nerii din toate centrele meta
lurgice din țară in direcția creș
terii eficienței muncii, introdu
cerii progresului tehnic, per
fecționării tehnologiilor și a 
proceselor de producție, econo
misirii materiilor prime și ma
terialelor. combustibilului, creș
terii continue a competenței 
profesionale. Spre deosebire de 
edițiile anterioare, actuala edi
ție a cuprins în concurs nu nu
mai tineri, de vîrstă utecistă, ci 
și alte categorii de oameni ai 
muncii. Pe baza punctajului 
obținut, s-au stabilit cei mai 
buni metalurgisti din țară. La 
categoria stib 30 ani — oțelari : 
Aurel lorgoni (C. S. Hunedoa
ra) : Mircea Nanu (C. S. Hu
nedoara) : loan Măglaș (C. M. 
Cîmpia Turzii) ; laminoriști — 
Ioan V. Mocean (C. M. Cîmpia 
Turzii) ; Tiberiu Paseca (C. S. 
Reșița) : Vasile Ningu (Între
prinderea metalurgică Iași). La 
categoria veste 30 de ani : 
otelori — Constantin Tintelecan 
(C. M. Cîmpia Turzii) ; Ion Bă- 
trîncă (C. S. Reșița) ; Gheor
ghe Răduț (C. M. Cîmpia 
Turzii) ; laminoriști — Ion Mo
cean (C. M. Cîmpia Turzii) : 
Romulus lagăr (C. M. Cîmpia 
Turzii) ; Gheorghe Naziru 
(I.S.C.L. Galați). Au primit men
țiuni oțelarul Nicolai Dudău de 
la C.O.S. Tirgoviște, laminoristul 
Constantin Zaharia de la I. M. 
Iași la categoria sub 30 de ani, 
oțelarul Gheorghe Muntean de 
la Întreprinderea „Oțelul roșu", 
laminoristul Constantin Anghel 
de la Întreprinderea „Oțelul 
roșu" la categoria peste 30 
de ani.

MIRCEA BORDA

Foto : GH. CUCU

CU NUMĂRUL
DE FABRICAȚIE 65 000Vineri, la Filiași, a fost încheiată execuția transformatorului electric cu numărul de fabricație 65 000 realizat de la intrarea întreprinderii de profil de aici in circuitul industrial al Doljului. Este semnificativ faptul că în nomenclatorul actual de fabricație al unității sînt înscrise 210 tipuri și variante de transformatoare electrice și autotransformatoare de pornire eu puteri de pină la 1 600 kva, motoare electrice de capacități medii și condensatoare de forță, numeroase dintre ele fiind noi, ori modernizate în ultimul timp. în prezent mai mult de trei sferturi din fabricație este producție nouă.

450 MAȘINI SI UTILAJE - 
ROD AL CREAȚIEI PROPRIIMuncitorii, inginerii și tehnicienii din principalele întreprinderi industriale ale Județelor Bacău, Neamț și Vrancca au conceput și realizat, cu mijloace proprii, de Ia începutul anului și pînă 

acum, peste 450 de mașini, utilaje, instalații, dispozitive și piese. Din seria mașinilor și utilajelor executate notăm macaralele hidraulice pentru autotrenuri forestiere, fie- răstraiele electrice, pompele, vanele și strungurile specializate, transportoare, schimbătoarele de căldură, prein- călzitoarele, multe dintre acestea fiind unicate. Acțiunea desfășurată în această direcție a avut ca efect completarea liniilor tehnologice și îmbunătățirea fluxurilor, fapt materializat în sporuri de producție insumind aproape 45 milioane lei, creșterea productivității muncii și economisirea unor fonduri destinate importurilor în valoare de 6,3 milioane lei valută. Cele mai bune rezultate au fost înregistrate la combinatele de fire și fibre sintetice din Săvinești, petrochimic Borzești, de celuloză și hirtie „Letea" din Bacău, la întreprinderile de țevi, mecanică, de zahăr și de materiale de construcții din Roman, la cea de mase plastice, de dispozitive, ștanțe, matrițe și scule așchietoare din Focșani.

SlMBATA, îs septembrie
PROGRAMUL I
11,00 Telex. 12,05 Roman-foile- 

ton: „Putere fără glorie". 12,55 La 
început de an școlar. 13,25 Mu
zică distractivă. 13.55 Tipografii. 
Producție a Studiourilor de filme 
documentare „Al. Sahia". 14.0S 
Muzică de promenadă. 14.35 Sta
dion. Magazin sportiv în imagini. 
16.00 Agenda culturală. 16,30 Mexic. 
Reportaj. 17,05 Pentru sănătatea 
și prosperitatea națiunii noastre.
17.20 Clubul tineretului. 18,20 Săp- 
tămîna politică internă șl inter
națională. 18,35 Publicitate. 18,49 
Antologia filmului pentru copil șt 
tineret. 19,30 Telejurnal. 19,50 
Scriitorii cîntă țara. 20,10 Teleen- 
ciclopedla. 20,50 Film serial: „Om 
bogat, om sărac". Episodul 14. 
21.40 Inttlnire cu satira șl umo
rul. 22,10 Telejurnal. 22.30 Melodii 
românești de ieri și de azi,

PROGRAMUL II
19,50 La ordinea zilei în econo

mie. 20,10 Desene animate. 20.30 
Tinerii și muzica lor. 20,50 Moș
tenire pentru viitor. 21,30 Bijute
rii muzicale. 22,00 Caseta cu ima
gini.

DUMINICA 17 SEPTEMBRIE
PROGRAMUL X
8.00 Gimnastica la domiciliu. 

8.15 Tot înainte ! 9.10 Șoimii pa
triei. 9.20 Film serial pentru co
pii : „Cărțile junglei" — episodul 
4. 9,45 Pentru căminul dumnea
voastră. 10,00 Viața satului. 11,45 
Bucuriile muzicii. 12,30 De stra
jă patriei. 13.00 Telex. 13,05 Album 
duminical. 17,00 Fotbal : F.c. Bi
hor — Jiul Petroșani (divizia A)
— repriza a Il-a. Transmisiune 
directă de la Oradea. 17,50 Film 
serial : „Linia maritimă Onedin*
— episodul 56. 18.40 Micul ecran 
pentru cei mici. 19,00 Telejurnal.
19.20 Reportaj TV. 19,40 Portati
vul veseliei — emisiune de va
rietăți. 20.40 Film artistic : „Ade
vărata glorie". Premieră TV — 
producție a studiourilor america
ne. 22,40 Telejurnal.

PROGRAMUL II
10,00 Concert educativ.

LUNI, 18 SEPTEMBRIE
PROGRAMUL I
15.35 Telex. 16.00 Emisiune !n 

limba maghiară. 19,00 Festivalul 
„Cîntarea României". Educația 
politico-ideologică în școli. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 
Panoramic. 20.25 Roman-folleton : 
„Putere fără glorie" — episo
dul 4. 21,15 Mai aveți o întreba
re 7 O nouă geografie a sistemu
lui solar. 21,45 Melodii pentru 
toate vîrstele. 22,00 Cadran mon
dial. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II
16.30 cenaclul „Metafora" al ti

nerilor din județul Ilfov. 17.00 
Imn patriei — program de etnte- 
ce patriotice. 17,15 Turneul unui 
teatru românesc în Japonia — e- 
pisodul 3. 17.40 Inttlnire cu sati
ra și umorul. 18,10 Mtndră est« 
țara noastră — melodii populare. 
18,30 In alb și negru: Karino (II).
19.20 1001 de sări. 19,30 Telejur
nal. 19.50 Film serial pentru co
pii : „Sindbad marinarul" (relua
re). 20,15 Selecțiuni din opereta 
„Mam’tetle Nitouche" de F. Her- 
vâ. 21,15 Telex. 21,30 Din școala 
nouă — reportaj TV. 21.40 Film 
serial : „Om bogat, om sărac" — 
reluarea episodului 14.
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ELE EPreședintele Republicii Socialiste România. NICOLAE CEAUȘESCU, 
a primit din partea președintelui Republicii Socialiste Democratice Sri Lanka, J. R. JAYEWARDENE, următoarea telegramă :Vă rog să primiți mulțumirile mele sincere pentru mesajul de felicitare adresat cu prilejul inaugurării noii constituții și preluării funcției de președinte al Republicii Socialiste democratice Sri Lanka. Sint convins că relațiile prietenești existente între țările noastre vor fi consolidate și amplificate in viitor. EMILIA EBERLE, PE URMELE

Președintele Republicii Socialiste România. NICOLAE CEAUȘESCU, 
a adresat domnului JOSE LOPEZ PORTILLO, președintele Statelor Unite Mexicane, următoarea telegramă :Sărbătoarea națională a Mexicului îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa, în numele poporului și guvernului român, precum și în numele meu personal, cordiale felicitări, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate poporului mexican prieten.Evidențiind cu satisfacție bunele relații româno-mexicane, conlucrarea rodnică dintre țările noastre pe plan internațional, îmi exprim convingerea că aceste raporturi vor continua să se dezvolte și să se diversifice pe baza trainică a înțelegerilor convenite Ia nivel înalt, spre binele celor două țări și popoare, in folosul făuririi unei noi ordini economice și politice mondiale, al cauzei păcii, securității și cooperării generale.
î- AfltEXOA ■Cu ocazia Zilei naționale a Statelor Unite Mexicane, ambasadorul acestei țări la București, Juan Manuel Berlanga Garcia, a oferit, vineri după-amiază, o recepție în saloanele ambasadei.Au participat Paul Niculescu, viceprim-ministru al guvernului, Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, Vasi- le Patilineț, ministrul minelor, petrolului și geologiei, Petre Blajovici, ministru secretar de stat la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Ion Stănescu, ministru secretar de Stat la Ministerul Construcțiilor Industriale, Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, membri ai conducerii altor ministere și instituții centrale, generali și ofițeri superiori, oameni de cultură și artă.Au luat parte, de asemenea, șefi de misiuni diplomatice a- creditați la București, membri ai corpului diplomatic.

borarea tehnico-științîfică între Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare al Republicii Socialiste România și Ministerul Federal pentru Agricultură și Alimentație al Republicii Socialiste Cehoslovace, pe perioada 1978—1980.La casa de cultură a Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea a avut loc, vineri după-amiază, o manifestare culturală consacrată Zilei naționale a Statelor Unite Mexicane.

NÂDIEI COMANECI

Președintei/? Marii Adunări Naționale, Nicolae Giosan, a primit vineri după-amiază delegația Comisiei pentru probleme culturale a Parlamentului suedez, condusă de Georg Andersson. președintele comisiei, care face o vizită de documentare în țara noastră.In cadrul întrevederii procedat la un schimb de formații cu privire la activitatea celor două parlamente, îndeosebi în domeniul culturii. De ambele părți au fost subliniate bunele relații dintre cele două organe supreme legislative, contribuția pe parlamentele și la promovarea pe nuri a colaborării dintre cele două poare.La întrevedere au participat Radu Voinea, președintele Comisiei pentru învățămînt, știință și cultură a Mării Adunări Naționale și Lars Erik Hed- strbm, ambasadorul Suediei la București.

s-a in-
care o aduc parlamentarii multiple pla- și cooperării țări și po-

★vizitei în țaraIn timpulnoastră, deputății suedezi s-au întîlnit și au avut convorbiri cu membri ai Comisiei pentru învățămînt, știință și cultură a Marii Adunări Naționale, cu Dumitru Ghișe, vicepreședinte al Consiliului Culturii și Educației Socialiste, cu reprezentanți ai conducerii Radiotelevi- Ziunii Române.De asemenea, membrii delegației au fost oaspeții județului Suceava, unde au avut o întrevedere cu președintele Comitetului executiv al Consiliului popular județean. Traian Gârba, și au vizitat unei» obiective soci al-cui turale.

în cadrul programului colaborare dintre Academia științe sociale și politice Centrul european de coordonare a cercetării și documentării în științele sociale — organism autonom al Consiliului Internațional de Științe Sociale de pe lîngă U.N.E.S.C.O. — Ia București a avut Ioc. între 11—15 septembrie, reuniunea de lucru a participanților la proiectul internațional de cercetare comparativă „Diviziunea internațională a muncii" în sectorul agroalimentar.Au luat parte economiști, sociologi, specialiști în economia agrară din Belgia, Bulgaria, Finlanda, Franța. R- D. Germană. R. F. Germania. Italia, Polonia. Portugalia, Turcia, Ungaria, U.R.S.S.. și România.în cadrul reuniunii s-a făcut o cuprinzătoare analiză a factorilor și formelor diviziunii internaționale a muncii în sectorul agroalimentar, au fost prezentate diverse aspecte ale participării la diviziunea internațională a muncii și s-a reliefat rolul O.N.U. și al altor organisme internaționale In înfăptuirea unei noi ordini economice internaționale.Reprezentanții țării noastre au prezentat factorii și formele de participare a României diviziunea internațională muncii, subliniind minant al industriei rea acestui proces.

de de Și

la a rolul deter- în adînci-

La invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, secretarul federal pentru afacerile externe al Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, losip Vrhoveț, va efectua în cu- rînd o vizită prietenească de lucru în tara noastră.Vineri, a fost semnat la București, Protocolul privind cola-

Companiei Centrului __________ _________ i Suedia, care ne vizitează țara, s-au întîlnit vineri dimineața, la diul Asociației oamenilor artă din instituțiile teatrale și muzicale, cu balerini, maeștri coregrafi si cronicari de specialitate din Capitală. Partici- panții au făcut un schimb de opinii privind limbajul coregrafic modern, alte probleme actuale și de perspectivă ale artei baletului.Seara, ansamblul suedez a oferit un nou spectacol pe scena sălii Palatului Republicii Socialiste România. Programul a cuprins baletele ,.Romeo și Julieta" de Prokofiev. ..Adam și Eva“, pe muzica lui Hilding Rosenberg, ambele în coregrafia lui Birgit CuIIberg și „Cartierul Soweto", avînd la bază un colaj de muzică modernă. în realizarea coregrafică a lui Mats Ek. In continuarea turneului, artiștii suedezi vor mai da două spectacole la Cluj-Napoca.

Reprezentanți al de balet CuIIberg a național de teatru din se- de

TINA. Constanta: „Vă 
mărturisesc că cea mai 
mare surpriză pe care am 
avut-o in cele 213 luni 
care s-au scurs de la me
morabila zi de septembrie 
a nașterii mele, cea mai 
mare surpriză. spun, 
mi-ați oferit-o dv., pu- 
bficîn du-mi scrisoarea, in 
ziarul din preziua finalei 
El Mundialului.

Citind-o, am avut ciu
data senzație că scrisoa
rea nu ar fi fost scrisă 
de mine. Trebuie să măr
turisesc că unele afirma
ții făcute acolo sînt exa
gerate. De pildă : „Nici 
nu vă puteți închipui ce 
dureros e pentru o fată 
de vîrsta mea să fie me
reu conștientă de... ne- 
frumusețea ei". „Mereu" 
e cam mult spus, mai 
bine: „Din cînd în cînd"... 
Vă scriu din nou despre 
prietenul nostru. Marlon 
Brando : ..Brando e sin
gurul actor de geniu pe 
care l-am întîlnit" (Elia 
Kazan). Apropo de film. 
Bine spunea Bette Davis 
în „Secara e verde": 
„Cînd am văzut că nu sint 
frumoasă, m-am hotărit să fiu deșteaptă". E un 
sfat pe care am să în
cerc să-l urmez. Citesc la 
rubrica „De la om la om" 
despre prietenii, iubiri, 
drame. Dar fotbalul: ce 
dramă ! Ce „dramă" ! Am _ 
urmărit toate meciurile 
campionatului mondial de 
fotbal (toate... eu excep-

ția a 40 de minute din 
repriza secundă a meciu
lui Scoția-Olanda). Trei 
„iubiri" am avut la El 
Mundial 1978 : echipa Ita
liei, Argentinei și Peru
lui. Dar Italia și Peru 
au pierdut medaliile de 
aur și de bronz pe care 
li le hărăzisem. Argen
tina însă a cucerit aurul 
și m-a cucerit.

Nu credeți că e timpul 
ca vecinul de bancă să 
nu mai zimbească ironic, 
superior, iar colegele să 
nu se mai mire zgomotos 
cînd o fată explică cole
gei cum a înscris Cu- 
billas cinci goluri și Kem
pes șase ?

De fapt, eu voiam să 
vă întreb dacă F.C. Con
stanța. care a retrogra
dat. are șanse să revină 
in divizia A în campio
natul viitor.

O să-mi reproșați că 
cele scrise de mine nu se 
potrivesc rubricii „De la 
om la om". Dar cine poa
te garanta că nu veți 
primi vreodată o scrisoa
re de la -un tînăr fotba
list, disperat pentru 
l-a părăsit prietena, 
nindu-i: „Oh, cit de 
eu te-am iubit I / 
vai, cum m-ai 
git ! / Echiva-ți a retro
gradat. / Ești incapabil... 
și netalentat !". Se găsesc 
atîtea și atîtea pretexte 
pentru a abandona prie
tenii... Si cită risipă de 
sentimente"...

că 
spu" 
mult 
Dar, 

dezamă-

Brando nu sînt străini de ne gîndim bine, nu oco-Nici fotbalul, nici Marlon rubrica noastră care, dacă lește aproape nimic din ceea ce e omenesc. Iată de ce scrisorile unor fotbaliști fericiți sau^ nefericiți goste ar fi puse la Ioc de au ei timp de așa ceva ? frunte. întrebarea în dra- e alta :
P. I., Cluj-Napoca t 

„Deși consecvent lector 
al rubricii „De la om la 
om", pină mai deunăzi 
mă mulțumeam să parti
cip în calitate de specta
tor exigent „ca la teatru" 
(spun exigent, pentru că

eores-nici unul dintre 
pondenți nu a scăpat ne
încondeiat critic), priveam 
un soi bizar de transpu
nere scenică a paginii 
„Mica publicitate"... era 
amuzant.

Nu cred că v-aș fi scris

In urmă cu clteva sâptămini, 
cînd se întorcea de la „Concursul 
Prietenia", micuța Emilia Eberle, 
gimnastă despre care nu se știau 
prea multe lucruri in arena in
ternațională, era îngindurată. 
Ieri după-amiază insă, pe aero
portul internațional otopeni. 
Emilia Eberle cobora «urizătoare 
din avionul de Roma; era cam
pioană europeană absolută, iar pe 
pieptul ei străluceau nu mai pu
țin de patru medalii — trei de aur 
și una de argint — cucerite la în
trecerile continentale ale junioa
relor.

Volubilă, ea ne-a declarat : 
„A fost greu, dar acum sint mul
țumită. Am reușit ca la capătul 
unui concurs deosebit de echili
brat să-mi înscriu in palmares 
cea mai bună performanță din 
cariera mea, lucru pe care îl da
torez eforturilor depuse de antre
norii mei. Trebuie să arăt, de a- 
semenea, că arbitrajul corect, o- 
biectiv, a creat un cadru optim 
unei Întreceri disputate in nota 
deplinei sportivități. Acum mă 
gindesc la Campionatele republi
cane (care încep duminică n.n.), 
unde doresc să confirm perfor
manta de la Milano, pentru «a 
apoi să demonstrez și la Campio
natele mondiale de luna viitoare 
că rezultatul meu de acum nu a 
fost tntimplător".

Antrenorul emerit Bela Karolyi, 
avînd și el chipul destins după 
încordarea firească a competiției 
de la care s-a întors, ne decla
ră : „Campionatele europene de 
la Skien, de acum trei ani, mi 
s-au părut mult mal ușoare de
ck întrecerile de la Milano, deși 
atunci era vorba de o competi
ție destinată senioarelor, iar a- 
cum pe covorul de concurs au e- 
voluat numai junioare ! In anii 

nivelul valoric 
pretențiile sint 
ceea ce impu- 
căutarea și gă-

sirea unor noi elemente de difi
cultate maximă, singurele capabi
le să aducă departajarea și suc
cesul. Celor care s-ar putea În
treba de ce in urmă cu aproa
pe o lună Emilia Eberle ocupa 
doar locul 4 intr-o competiție in-

Emilia Eberle și cele patru 
medalii cucerite la .Milano

Foto : ELENA NEAGU

care s-au scurs, 
a crescut enorm, 
mereu mai mari, 
ne de la zl la zi

ternațională de anvergură, iar 
acum ea ciștigă de o manieră 
impresionantă un concurs de 
factură net superioară cum au 
fost Campionatele europene, tre
buie să le precizez că gimnaste
le românce se află în plină pe
rioadă de pregătire pentru parti
ciparea la Campionatele mondia
le de la Strasbourg, curba de for-

mă apropiindu-se acum de punc
tul optim. Dealtfel, cred că la fina
lele de gimnastică ale „Daciadci", 
Eberle va fi foarte greu de în
vins. In Încheiere, aș vrea să 
profit de prilej pentru a mulțu
mi pe această cale forurilor lo
cale din Deva care ne-au asigu
rat condiții excelente de pregă
tire pentru obținerea acestui nou 
succes al gimnasticii românești".

In presa italiană de Ieri ziariș
tii de specialitate remarcă în mod 
deosebit prestația gimnastei Emi
lia Eberle, proaspăta campioană 
absolută a Europei la junioare. 
După cum se știe. alături de 
titlul de campioană absolută, tl- 
năra sportivă provenită de la 
C.S. Arad, a mai cucerit meda
liile de aur la sărituri și paralele, 
clasîndu-se pe locul II la sol. 
Alături de ea. s-a evidențiat Ma- 
rilena Viâdărău (provenită de la 
C.S. „Școlarul" București), care 
a cucerit două medalii de argint 
— la paralele și la bîrnă — in 
finalele pe aparate.

Revenind la presa de Ieri, sub 
titlul „Triumful româncei Emilia 
Eberle", comentatorul agenției 
France Presse scrie, printre alte- ‘ 
le : „Tînăra sportivă româncă 
s-a dovedit o valoroasă reprezen
tantă a școlii românești de gim
nastică, La Milano, Emilia Eber
le, întocmai ca și " 
mâneci la Montreal, 
titlul de campioană 
alte două medalii de 
cursul pe aparate".

In aceeași idee, cronicarul de 
specialitate al ziarului italian 
„La Gazzetta dello Sport" îșl in
titulează comentariul : „Românca 
Eberle pe urmele NaUiei Co- 
măneci", un titlu care vorbește 
de la sine despre aprecierile fă
cute la adresa noului star care 
a apărut pe firmamentul gimnas
ticii internaționale.

HORIA ALEXANDRESCU

• ECHIPA de hochei pe ghea
ță Steaua București, aflată in 
turneu in U.R.S.S., a susținut un 
meci amical cu formația de ti
neret a clubului SKA Leningrad. 
Hocheiștii români au terminat 
învingători cu scorul de 6—4 
(3—0, 0—2, 3—2).

' • TURNEUL internațional de 
șah de la Krosno (Polonia) a re
venit maestrului polonez Konrad 
Kojider, cu 8 puncte din 11 po
sibile, urmat de Szyncel (Polonia), 
Klarici (Iugoslavia) — cite 7,5 
puncte, V. Vaisman (România) — 
7 puncte. In ultima rundă, Vais
man a clștigat cu negrele la Ga- 
lewicz (Polonia).

• DISPUTATA pe traseul Di- 
vonne-Thonon les Bains, cea de-a 
9-a etapă a competiției cicliste 
„Tour de l’avenir" a fost ciștiga- 
tă de rutierul sovietic Serghei 
Suhurucenko, cronometrat pe dis
tanța de 128,500 km cu timpul de 
2h 58’54” (medie orară 43,096 km). 
In clasamentul general se men
ține lider Suhurucenko, urmat de 
averin la 3’32“, Galaletdinov la 3’ 
40”, Morozov la 4*45”, Pozzi la 
5’. Primul dintre francezi este 
Blandon, la 8’10”.

Nadia Co- 
a obținut 
absolută și 
aur in con-

• REZULTATELE din campio
natul de tenis in proba de du
blu ce se desfășoară la Wood
lands: Smith, Lutz-Fassbender, 
Taylor 6—4, 6—2; Stewart, Ries- 
sen-Letcher, Kronk 6—4, 6—4;
Hewitt, Macmillan-Pecci, Alvarez 
6—2, 6—4.

• ÎN TURNEUL internațional 
masculin de volei de la Paris, se
lecționata Franței a obținut o vic
torie mai puțin scontată, reușind să 
întreacă cu 3—0 (15—9, 15—7, 15—5) 
reprezentativa Bulgariei. Intr-un 
alt meci, echipa R.P. Chineze a în
vins cu 3—1 (7—15, 15—4, 15—10,
15—12) formația Ungariei.

Așteptăm cu încredere!
Chiar dacă spre deosebire de 

ceilalți ani, două din reprezen
tantele noastre in „cupele eu
ropene" au obținut rezultate ce 
par sigure pentru jocurile retur, 
eliminarea Stelei și a Univer
sității Craiova, precum și ine
rentul suspens ce va plana la 
Atena și Budapesta, au din nou 
darul de a nu satisface dorința 
de performanțe internaționale, 
îndreptățită, a spectatorului ro
mân.

Jocul studenților craioveni in 
fața Fortunei Diisseldorf a scos 
din nou, pregnant, in evidență, 
faptul că folosind împotriva 
unor echipe disciplinate, rea
liste prin simplitate și angaja
ment, maniera 
țiile tipice din 
tern, unde ele 
le. nu putem 
reușită. Conducerea balonului și 
driblingurile prelungite, acțiu
nile mult prea individuale, ple
cările in atac hazardate și fără 
acoperire ale jucătorilor cra
ioveni fac parte din arsenalul 
tehnico-tactic al fotbalistului 
nostru cu care el a obținut — 
paradoxal — de multe ori ro
pote de aplauze din partea tri
bunelor. Miercuri, cînd a avut 
în față o adevărată echipă — 
pentru mulți poate fără prea 
mult farmec, deoarece acțiunile 
ei nu erau concepute pentru a 
cuceri zimbete, ci pentru a avea 
maximă eficiență — lucrurile 
s-au schimbat și încercata tri
bună craioveană a fost obligată 
să accepte înfringerea... Asistind 
la un joc de combinație, gale
ria craioveană, cu noblețe, nu 
putea fi decît altruistă și, pusă

parcă pe ginduri, a trebuit 
recunoască prin glasul ei 
fotbalul cerut de atîtea ori 
Iilor săi nu este insă și cel 
adevărat.

In etapa a V-a, astăzi, în 
pit-ală se joacă una din 
dele așteptate in ultimii Snortul Studențesc 
Va fi. din nou, o partidă 
care cine va traversa mai 
pede mijlocul terenului

să 
că 

ido- 
mai

Ca- 
parti- 

ani: Dinamo, in re- 
și va 

greși mai puțin in fața porților, 
va obține și victoria. Miine, la Pitești, venirea craiovenilor

de joc și execu- 
campionatul in- 

sint încă viabi- 
avea șanse de

Etapa văzută 
de Comei Dinu

reaprinde flacăra tradiției. Pe 
un teren uscat, Dobrin și Iovă- 
nescu vor ști să-și trimită pase
le in coasta unei apărări ce nu 
se poate acoperi doar cu $te- 
fănescu ! Revelația acestui în
ceput, formația din Baia Mare, joacă la Hunedoara. Așa cum 
au evoluat pină acum, băimănț- 
nii nu pot pierde. La Hunedoa
ra, poate interveni neprevăzutul 
și, cînd el este și in negru, vic
toria gazdelor poate fi o in- 
îringere a fotbalului... Steaua 
va face, in mod normal, in fața echipei din Tg. Mureș, pe 
Ghencea, ca in fiecare an, încă 
două puncte., După cinci etape 
și tot atitea victorii. Constantin 
se pare că jalonează , cu miini 
sigure și minte limpede un nou 
titlu. Cele două politehnici se

întilnesc, acum, Ia Iași, 
se dovedesc vulnerabili 
in apărare. In revenire, 
M.T.K. tradiționala „Poli" poate 
surprinde. Oricum, se confruntă 
două boeme la inceput de an 
universitar. Echipa arădană va 
juca pentru rezultat in depla
sare, la Tirgoviște mai mult de- 
cit acum o săptămină, acasă. Un 
joc egal este foarte posibil. F. C. Bihor va încerca prima 
victorie in fața Jiului. Orădenii 
se zbat de cite va campionate 
și, in fotbal, inevitabilul nu poa
te fi aminat mult timp. Gloria Buzău și Chimia Rm. 
par încă surprinse de 
mantele primei divizii.Mare, buzoienii nu pot adăuga 
nimic la cele două puncte de 
pină acum ; iar la Rm. Vîlcea 
băcăuanii se vor agăța de fie
care minge. Indiferent de re
zultatul de acum, echipa bă
căuană va profita, in viitor, de 
conlucrarea marelui descoperi
tor de talente — care este fos
tul stoper al Unirii 
Costică Anghelache — și 
tualul antrenor Traian Ione seu. 
Dialogul dezinteresat al acestor 
excepționali căutători de cali
tate umană poate aduce, din 
nou, personalități sigure pe pri
ma scenă a fotbalului nostru. 
Așteptăm cu încredere !

Ieșenii 
acasă, 
după

Vilcea 
eveni- La Satu

Tricolor,
ac-

TURNEUL INTERNATIONAL MASCULIN DE TENISPe terenurile clubului sportiv „Steaua" din Capitală au continuat vineri meciurile turneului internațional masculin de tenis. în proba de simplu. M. Mîrza (Steaua) l-a învins cu 6—3, 2—6, 6—2 pe E. Lamp (Ț.S.K.A. Moscova), iar C. Pugaiev (Ț.S.K.A. Moscova) a dispus cu 6—1, 7—5 de VI. Volkov (Ț.S.K.A. Moscova). Astăzi de la ora 9 concursul programează printre altele intilnirea Mirza — Pugaiev, care va desemna pe învingătorul competiției.
vreodată, dacă n-ar fi a- 
părut scrisoarea Adrianei 
M„ scrisoare care mi-a 
zgîndărit puțin liniștea și 
comoditatea fotoliului meu 
de spectator. Am fost de
rutat la început, apoi 
mi-am zis : „Trebuie să 
fie o puerilă izbucnire de 
egoism". dar greșeam. 
Uitam că a existat o pe
rioadă în viața mea cînd, 
deși nu înfumurat, ni
meni și prin nimic nu ar 
fi reușit să se apropie de 
mine, eu voiam să învăț

sau tristețe obișnuiam să 
scriu interminabile scri
sori unui confesor pe ca
re tocmai îl descoperisem, 
Eul, iar pentru a fi și mai 
ridicol, mi-o trimiteam 
prin poștă.

Judecind, azi, cu luci
ditate, găsesc starea a- 
ceea debilă, susținută de 
morbul, impus, voit, ca pe 
un surogat de intelectua- 
lizare. Revenind la scri
soarea Adrianei, mă gin
desc că ea o face din ex
hibiționism, că tot ceea ce

de Ion Băiesu

• LA GENEVA, în meci pentru 
„Cupa Davis" ediția 1978/1979, 
echipele de tenis ale Iranului și 
Elveției se află Ia egalitate, l—1, 
după prima zi: Bahrami-Gra- 
megne 4—6, 3—6, 6—4, 6—4, 6—2; 
Gunthardt-Khodai 6—2, 6—1, 1—6, 
6—4.

• MARELE MAESTRU Lajos 
Portisch a cîștigat turneul inter
național de șah desfășurat iu ora
șul olandez Tilburg, totalizlnd 7 
puncte din 11 posibile. Pe locu
rile următoare s-au clasat Tim- 
man — 6,5 puncte, Huebner, Mi
les șl Dzindzașvili — cite 6 punc
te, Spasski, Hort și Browne — 
cite 5,5 “
rundă, 
Dzindzașvili. rezultat 
și in partidele 
Browne-Spasski și

puncte etc. în ultima 
portisch a remizat cu 

consemnat 
Ribli-Sosonko. 
Hort-Timman.

_j localita- 
Luedenscheid, 

amicală 
selecționatele 

__  Germania și Finlandei s-a 
încheiat cu o dublă victorie a 
gazdelor: 118—94 puncte la mascu
lin și 98—58 la feminin.

• IN CONTINUAREA turneului 
pe care-1 întreprinde în Europa, 
echipa de fotbal „Cosmos" din 
New York a întîlnit formația 
Brescia, care activează in divizia 
secundă a campionatului italian. 
Fotbaliștii de la „Cosmos" au ob
ținut victoria cu scorul de 2—1 
(0—1), prin golurile înscrise de 
Tueart și Chlnaglla.

* DESFĂȘURATA în 
tea vest-germană 
întîlnirea internațională 
de atletism dintre 
R.F.

Pe stadionul. Republicii din Capitală se va disputa astăzi, la ora 16.00. meciul dintre echipele Sportul Studențesc și Dinamo, contind pentru etapa a V-a a campionatului diviziei A fotbal.Celelalte etapei se minică, ora 16. ■ opt partide vor desfășura începind de
laale du- la

★Stadionul Republicii găzdui duminică dimineața. Ia ora 11,00, meciul dintre echipele bucurestene Progresul Vulcan și Rapid, unul dintre derbiurile seriei a Il-a a campionatului diviziei B de fotbal.
va

discute la un ceai despre 
filozofie) adică să nu mai 
ridem ?

Nu vreau ca nimeni să 
se simtă lezat, însă cind- 
va am făcut cam a-celași 
lucru ca și ea. Handica-

pat de bombardamentul 
informațional uitam că 
sînt tînăr și că afară era... 
PRIMĂVARA.
abia
ceva

Realizez 
acum că am pierdut 
ireversibil".maiRîndurile dv, sînt cu atît relatează o experiență personală, teresantă 'istoria cu scrisorile pe singur prin poștă. Cu îngăduința cîndva. Mulțumesc.
convingătoare cu cît autentică. Foarte in- care vi dv., am le trimiteați s-o folosesc,

Pe câțiva quadrați

• Muzeul național de istorie editează, la eererea școlilor din Capitală și din județele țării, a unor mari întreprinderi și instituții, seturi tematice de fotografii însoțite de texte explicative, pentru dotarea cabinetelor de istorie și științe sociale, cit și pentru organizarea unor expoziții permanente sau itinerante.• Duminică, prima tragere specială „Pronoexpres-olimpic", după o nouă formulă tehnică.• La cele 54 universități cultural-științifice din comunele Sălajului și din cele 4 orașe, se fac inscrieri pentru deschiderea noului an de invățămint. Recomandăm următoarele cursuri : „Tineretul și contemporaneitatea", „Concepția materialistă despre lume și viață", „Școala tinerilor căsătoriți", „Educația medicală in familie", „Viața rațională", „Locuri și monumente istorice pe teritoriul Sălajului".• S-au introdus încă două curse pe traseul Arad — Timișoara. Orele de plecare : 6,00 și 12,15 (din Arad), 10,30 și 18,30 (din Timișoara). Durata deplasării, circa o oră și jumătate.• Azi și miine, la Slobozia, se desfășoară faza zonală a festivalului-concurs „Roadele toamnei", cu participarea formațiilor artistice din 8 județe.• Miine, orele 20,00, Teatrul muzical din Brașov susține în sala sporturilor din Sf. Ghcorghe un spectacol de muzică ușoară.• O mare hală alimentară se va deschide curind in Piatra Neamț, unde, pe 1 500 mp suprafață comercială, vor fi desfăcute produsele întreprinderii de legume și fructe, „Avicola" și I.A.S.• Studenții complexului „6 Martie" au găsit la revenirea în cămin curățenie exemplară, multe dotări noi. Puțini știu, însă, că această ambianță plăcută se datorește Măriei Micle, președinta complexului, și celorlalți membri ai comitetului, care au activat în acest sens, din proprie inițiativă, încă de ia începutul lunii septembrie.• Un spectacol de mare amploare se desfășoară azi, pe Stadionul „Tineretului", in cadrul etapei republicane a concursului grupelor sanitare ale „Crucii Roșii". Vor fi prezente 40 de echipe, reprezentind Capitala și județele țării.
Foto-âlbum Epigrame

Unuia care s-a prezentat 
la examen, bazîndu-se pe 
relații

Sttnd pe ginduri, abătut, 
Se întreabă cu mirare: 
Oare, cum de n-a trecut7.„ 
...Că doar „cunoștințe" are!

Unui „grăbit", pe teme 
de politețe

In magazine sau la piață, 
S-aștepte-n ordine — nici gind; 
Se vîră totdeauna-n față: 
EI nu- e muritor... de rind.

GIUSEPPE NAVARA
| Primul păs fiind făcut, 

drumul spre învățătură 
ne este de-acum deschis 

Foto :
[ TRIFU DUMITRESCU

Caligrafii de buzunar

A ști să privești
* IN PENULTIMA ZI a compe

tiției internaționale masculine de 
handbal care se desfășoară în 
Cehoslovacia, s-au înregistrat ur
mătoarele rezultate: Franța-Ceho- 
slovacia (B> 19—16 (8—6): U.R.S.S.- 
Bulgnria 26—18 (13—7); Ceho
slovacia (A)-Ungaria 26—23 (12— 
12). In clasament conduce, neîn
vinsă, prima reprezentativă a 
Cehoslovaciei, cu 8 ouncte. ur
mată de echipele U.R.S.S. și Un
gariei — cîte 6 puncte.

• CEA DE-A 22-A 
meciului pentru titlul 
de șah de la Baguio 
dintre marii maeștri Anatoli Kar
pov și Viktor Korcinoi, a fost 
continuata vineri încheindu-se re
miză la mutarea 67-a. Scorul, 
după cum se știe, este de 4—2 în 
favoarea lui Karpov.

partidi a 
mondial 

(Filipine),

CromaticăCromatică

Fiecare din noi a încercat, 
de cînd a luat în mină con
deiul, să traseze șiruri de 
linii, scurte sau mai lungi, 
oricum, cît de cit drepte. 
Repetați gestul acum cind 
dispuneți de puterea analizei 
și veți constata că e mai 
greu să trasezi linii treze, 
verticale, decit pe cele dor- 
minde, care odihnesc mina. 
Veți spune : „Mofturile obiș
nuinței". Similitudine, intru- 
cîtva, ne oferă Bărăganul, 
Ori-de-unde ai privi, timpul 
pare șters, întins, pierdut, 
dat zărilor. Deodată, un co
pac atrage imediat privirea. 
Ai o țintă, un punct de re
per, un îndemn. In jurul 
nostru totul pare acoperind 
pămintul cuviincios. La cite- 
va zeci de metri nu distingi 
mazărea de fasole, mai de
parte orzul de ovăz sau de

griu, iar, de la cîteva tute 
de metri în sus, sorgul de 
porumb. Nimic nu uniformi
zează ca depărtările.

O ținută, aproape corectă a 
mersului, indică să privești 
in față la circa treizeci de 
metri. Aceasta iți oferă di
mensiunea realului. Nu te 
lovești nici de sus, ca să vezi 
pragul de jos, și nici de prag 
ca să nu cazi in țărină. Ima
ginea reală cucerește redută 
cu redută, obiectiv cu obiec
tiv. Trebuie să știi că fiecare 
înălțime ciștigată te ajută să 
iscodești dincolo de orizontul 
pe care ți-l poate oferi baza 
oricărei înălțimi; cit de mică.

Scuzați-mă că insist, mă 
întreb : „Oare ce ar deveni Coloana infinitului așezată 
orizontal".

VIRGIL GHEORGHIȚA

t 2 i 4 6 7 îl9 105 La sfârșit de săptămână

de la alții, nu să le fiu 
pedagog unor oameni pe 
care-i consideram 
docți. Și mai doream 
devin un „erudit", 
asemenea erudiție 
nimeni să nu mă 
pricepe. Nu-mi i _ 
colegii, deși discutam 
ei „strict profesional". A- 
veam și un răspuns pen
tru cei care se dovedeau 
mai agasant!: „Univer
sul meu este în mine", 
spus cu emfază, ca să-i 
dea gata pe toți. Mal ră- 
mînea rezolvată 
ma relațiilor 
comunicării 
in speță. In 
de entuziasm

semi- 
să 

, de o 
incit 

poată 
agream 

cu

proble- 
umane, a 
interumane, 
momentele 
debordant

a scris avea niște premise 
sănătoase, nu neapărat 
extraordinare, dar ceea ce 
a ajuns pe hirtie pare, 
intr-un fel, deformat, 
străin — cultivînd gustul 
hiperbolei. Nu vreau să 
spun că s-a intimnlat în 
mod deliberat, 
chiar accidental, 
oricum. Ea nu 
ca tinerii să fie 
tuali" nici chiar la telefon, 
nu îngăduie să se vor
bească decît despre lu
cruri foarte serioase (ține 
la verticalitatea ideilor 
investigate), cu sobrietate 
și frunți încrețite. (Aș 
vrea să știu ciți dintre 
cititorii rubricii vor să

poate fi 
scuzabil 

îngăduie 
„spiri-

UN TÎNĂR DE 22 ANI. Sibiu : „Una din scrisori
le publicate la rubrica 
„De la om la om", scri
soarea Adrianei M. din 
București, mi-a atras a- 
tenția prin conținutul ei. 
La o analiză minuțioasă 
mi-am dat seama că, de 
fapt, și ea afișează con
venționalismul prin în
săși acea sciziune : „uni
versul" ei șl lumea reală. 
Egocentrismul Adrianei 
nu mă impresionează.

Citi tineri nu suferă de 
grandomanie și lipsă de 
modestie ? ! Unii iși for
mează universul, lor și se 
izolează, nu știu să lupte, 
ci doar iși formează o 
crustă în jur și spun : 
„ăsta-i universul meu : 
dincolo e lumea reală, ce 
mă interesează ce se in- 
tîmplă dincolo" și cu asta^ 
basta. Aș putea spune că 
Adriana trăiește cu un 
văl de întuneric pe ochi, 
văzînd în față doar uni
versul ei, în jurul căruia 
se învîrt ceilalți tineri ca 
niște planete eșuate sau 
care tind către eșuare, 
nu către maturitate. Se 
mulțumește să se resem
neze în ' 
care nu 
iși face 
zentările 
tea îi apare ca fiind per

fața zidurilor pe ■ 
le poate sparge, 
ideea din repre- 
sale și maturita-

întruchipatăsonalitatea 
plină de originalitate, dar 
cine știe ce se ascunde 
sub măștile prietenilor 
fratelui Adrianei.

Dacă ai convingerea că 
poți oferi spiritualitate, 
să încerci să fit în mijlo
cul oamenilor. Pentru ei 
vei fi măsura adevărată. 
Aceasta e și semnificația 
spiritului uman : ne ridi
căm prin noi înșine. ne 
schimbăm mereu, dialec
tic. dar avem in față ca 
model o personalitate ca
re ne fascinează. Fiecare 
ar trebui să fie măsură 
pentru ceilalți.

Uneori, din banalitățile 
unei discuții amicale, poți 
găsi calea pentru a da 
sens vieții' celui din 
preajma ta, atingind o 
coardă sensibilă devii 
pentru aceasta măsură.

Universul meu e condi
ționat de legile și rigorile 
farmecului rece ale ar
matei. Chiar dacă aș în
cerca să mă izolez n-aș 
putea, pentru că la fie
care pas trebuie să fiu 
unit cu ceilalți colegi, 
pentru a învinge greută
țile. Se pare că Adriana 
n-a simțit căldura unită
ții dintre prieteni, n-a a- 
jutat și n-a fost ajutată. 
A crescut ca o floare de 
seră. O seră cu o 
floare".

stnpurăsfaturi, îi vomVă mulțumesc, în numele Adrianei, pentru Dacă ea va binevoi să ne trimită adresa, noi expedia numeroasele scrisori care i-au sosit de la tineri și tinere din întreaga țară. Firește, numai în cazul în care acestea o interesează.

ORIZONTAL: 1) Pietre pre
țioase colorate in roșu — Cu
loarea păcii. 2) Mineral de 
culoare albastră, folosit la 
realizarea unor obiecte de artă
— Piatră prețioasă de culoare 
albastră. 3) Albastrul cerului
— Oameni In alb. 4) Daca nu
e alb. e de roșii — Compozi
tor cubanez (1879—1949), auto
rul baletului „Eșarfa albas
tră" — Fluviu african, care 
are și un curs numit „Albas
tru". 3) Tras pe stingă! — 
Cei șapte din suita Albei ca 
Zăpada. 6) Locuitori de pe al
bele tărimurl ale nordului — 
Dinsa. 7) Arbore exotic cu 
lemnul negru — Pește cu car
ne albă. 8) Clasic al picturii 
noastre. - • - —
mele în
Parcelă. 9) Localitate ~in Elve
ția — Material textil cu pă
trățele de două culori. 10) 
Oameni cu sufletul negru — 
Ondulație pe albastrul mării
— Alb, roșu și mai poate fi 
și gri dacă e Plnot. 11) Lip
sită de culoare (fig.).

VERTICAL: 1) Un vas pen
tru albăstrele — Cenușiu. 2) 
Strat cu culori vegetale — Cal 
alb. 3) Pictează orizontul în 
tonuri roșietice — Compara
tiv vegetal pentru culoarea 
galbenă. 4) Localitate în 
U.R.S.S. — Mănunchi de pene 
colorate, care se puneau odi
nioară la chipiele militarilor. 
5) Mal mare într-un joc cu 
culori — Japonez — Victor 
Pascu. 6) Cu fire lungi și bo
gate, vorbind despre blănuri 
(mase.) — Blond, șaten. ne
gru sau... vopsit. 7) Poet so
vietic (1895—1925). autorul poe
mului ..Omul negru" — Pîn- 
zele albe ale corăbiilor. 8) In 
cadă! — Comună în Italia. 9) 
Arbuști de pădure, cu fructe 
negre — De culoarea măslinei 
(mase. pi.). 10) Localitate în 
Kampuchia Democrată — Se 
înroșește repede lâ față. 11) 
Piatră prețioasă, comparativ 
al strălucirii — Simbolul na- 
triului.

Dicționar: GUIS, NIR, CIS. 
LICI.

autorul pînzei ,„Fe- 
roehie neagră" —

Agențiile B.T.T. 
programează, cu 
predilecție pentru 
tinerii muncitori, o 
serie de activități 
interesante. Cele 
mai multe sint sus
ținute de manifes
tări politico-educa
tive și sportive. a 
Circa 150 de tineri 
muncitori din uni
tățile craiovene au 
preferat zona mon
tană a Văii Praho
vei, Semenicului și 
Păltinișului. • Un 
grup de 44 tineri de

la întreprinderea 
mecanică Aiud va 
poposi la unitatea 
similară din Zăr- 
nești, avînd un 
schimb dc expe
riență cu comitetul 
U.T.C. de aici, după 
care va petrece o 
seară la unul din 
cluburile tineretu
lui din Brașov. • 
Intr-o excursie de 
trei zile au pornit 
ieri tinerii din Blaj, 
pe traseul: Alba Iu- 
tia — Sibiu — Bra
șov — Cimputung —

Pitești — S.atina — 
Drăgășanl — Rm. 
Vîlcea — Sibiu, in
teresați de obiecti
vele istorice. • La 
baza turistică și de 
agrement a B.T.T. 
de la Gura Văii, pro
pagandiștii U.T.C. 
din județul Me
hedinți vor organi
za. în afara progra
mului de instruire, 
concursuri de tra
geri cu arma, în
treceri sportive, seri 
distractive.

A.

încotro, tinere?

Trei litri curajDe la coloana auto a Șantierului nr. 15 construcții industriale căi ferate, pină acasă, in comuna Micșunești Moară, județul Ilfov, nu era o distanță prea mare. Așa că șoferul Vasile lordache s-a gindit că poate da o fugă și cu autobasculanta nr. 34—B—8653. „N-ai curaj", i-au zis cei doi colegi in compania cărora se afla, la o țuică. După ce a băut, impreună cu ei, 3 litri de țuică, nu se mai punea problema... curajului. S-a urcat la volan și, in ciuda opoziției paznicului, a ieșit din autobază cu porți cu tot. N-a ajuns prea departe, căci, pierzind controlul, a intrat în plin intr-un stîlp electric. După așa „treabă bună? s-a dus acasă și s-a culcat liniștit. Pină cind l-au trezit organele de miliție, atrăgîndu-i atenția asupra prejudiciului cauzat — peste 22 000 lei. Pentru abuz în serviciu și distrugere din culpă, i s-a întocmit dosar de trimitere în judecată.

Rubrică realizată de V. RAVESCU



Dezvoltarea colaborării in Europa, 
factor esențial al edificării securității, 
al progresului popoarelor continentului

Perspective largi pentru adîncirea 
în continuare a strînselor raporturi

Vizita delega ției Consiliului

Național a! F.U.S. in Finlanda

de prietenie româno-chineze
PREȘEDINTELE HUA KUO-FEN A PRIMIT 

PE PRIMUL MINISTRU AL GUVERNULUI ROMÂNPEKIN 15 (Agerpres) — Tovarășul Hua Kuo-fen, președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, a primit, Vineri după-amia- ză, la palatul Adunării Naționale a Reprezentanților Populari, pe tovarășul Manea Mănescu, membru ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim- minîstru al Guvernului Republicii Socialiste România.Cu acest prilej, tovarășul Hua Kuo-fen a rugat pe primul ministru român să transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu cele mai vii mulțumiri pentru primirea deosebit de călduroasă și prietenească pe care i-au făcut-o partidul și întregul popor român în timpul vizitei sale în România. Tovarășul Hua Kuo-fen a evocat cu deplină satisfacție rezultatele convorbirilor avute cu tovarășul Nicolae Ceaușescu la București și Pekin, subliniind că acestea vor contribui la cimentarea strînselor relații de sinceră prietenie dintre partidele, țările și popoarele noastre, la cauza progresului și păcii în lume.Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, primul ministru al guvernului a transmis tovarășului Hua Kuo-fen un salut cordial, urări de sănătate și fericire, de

nd și mari succese în activitatea pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului, iar poporului prieten chinez rezultate tot mai însemnate in toate domeniile de activitate.Mulțumind, președintele Hua Kuo-fen a rugat să se transmită tovarășului din partea guvernului un salut urări de prosperitate, iar poporului român, urări noi și tot mai mari succese în măreața operă de construire a socialismului.în timpul întrevederii, președintele Hua Kuo-fen a subliniat bunele raporturi româno- chineze, evidențiind perspectivele dezvoltării lor în continuare, pe multiple planuri, în spiritul înțelegerilor convenite cu tovarășul Nicolae Ceaușescu timpul convorbirilor avute București și Pekin.Președintele Hua Kuo-fen

Nicolae Ceaușescu, sa, a P.C. Chinez, a și poporului chinez,' cordial, prietenesc, sănătate, fericire și viață îndelungată, de

în 
la

a făcut aprecieri deosebit de calde și elogioase lâ adresa partidului și poporului român, care, sub conducerea marelui său conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, înaintează cu hotărîre și fermitate pe drumul făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate, asigurînd un înalt ritm de dezvoltare industriei, agriculturii, științei și culturii, ridicării nivelului de trai al întregului

popor. Președintele Hua Kuo- fen a relevat, în același timp, preocupările prezente ale conducerii partidului și statului chinez, pentru înfăptuirea neabătută a hotărîrilor P.C. Chinez.Tovarășul Manea Mănescu a prezentat unele din preocupările actuale și de perspectivă ale partidului și întregului popor român.Au fost abordate unele aspecte ale vieții internaționale.Primirea s-a desfășurat într-o atmosferă tovărășească, de caldă prietenie.Tovarășul Hua Kuo-fen a oferit apoi un dineu în onoarea tovarășului Manea Mănescu.în timpul dineului, tovarășul Hua Kuo-fen a toastat pentru conducătorul partidului șl statului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru prietenia trainică dintre partidele, țările și popoarele noastre.Răspunzînd, tovarășul Manea Mănescu a toastat în sănătatea tovarășului Hua Kuo-fen, a celorlalți bonducătbri de partid și de stat prezenți la dineu, pentru noi și tot mai poporului chinez toate domeniile deTovarășul Hua Întreținut deosebit de cordial cu cei,prezenți la dineu.La dineu au participat, Li Sien-nien, Ci Den-kuei, Cen Mu-hua, alte persoane oficiale.

HELSINKI 15 (Agerpres). — Delegația Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste condusă de tovarășul Iosif Uglar, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului Național al F.U.S., care întreprinde o vizită în Finlanda la invitația Partidului de Centru, a avut, vineri, convorbiri la sediul partidului cu Johannes Virolainen, președinte, Mikko Immonen, secretat general, și alți membri ai conducerii Partidului de Centru.Cu acest prilej, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Unității Socialiste, a fost transmis un mesaj cordial și urări de succes în activitatea Partidului de Centru din Finlanda, pentru bunăstarea și progresul poporului finlandez.

Mulțumind pentru mesaj, Johannes Virolainen, a rugat să se transmită președintelui Nicolae Ceaușescu un salut călduros și cele mai bune urări de sănătate, precum și de succese și bunăstare poporului român.în timpul convorbirilor a avut loc un schimb de informații cu privire la preocupările pe plan intern și extern ale celor două organizații și s-a exprimat dorința de a adînci și dezvolta colaborarea dintre Frontul Unității Socialiste și Partidul de Centru în interesul celor două țări și popoare.Totodată, s-a procedat la un schimb de păreri în legătură cu unele probleme de interes comun ale situației internaționale actuale, subliniindu-se dorința de a colabora pentru continuarea cursului destinderii în Europa și în lume, pentru colaborare internațională.
„Lupta pentru sfere de influență

a dus la mari suferințe
și distrugeri de-a lungul istoriei"
RAPORTUL ANUAL AL SECRETARULUI GENERAL AL O.N.U.mari succese prieten, in activitate.Kuo-fen s-a

în Nicaragua
• Intilnirea tripartită la nivel înalt de la Camp David • O confe
rință de presă a președintelui Siriei • Lucrările Consiliului Ligii 
Arabe • Declarația

ORIENTUL MIJLOCIU

fostului ministru israelian al transporturilor 
ți comunicațiilor

„în ceea ce privește situația din Europa, după încheierea cu rezultatele cunoscute, nesatisfăcătoare, a reuniunii de la Belgrad, este necesar să ne gîndim la intensificarea relațiilor economice, atît bilaterale, eît și multilaterale, cu țările europene, în vederea înfăptuirii in viață a documentelor semnate la Helsinki, precum și pentru pregătirea temeinică a reuniunii din 1980 de la Madrid".
NICOLAE CEAUȘESCU

(Din Expunerea la eedința activului 
central de partid ți de stat)

MANAGUA 15 (Agerpres). — „Ofensiva decisivă44, după cum au numit-o autoritățile de la Managua, declanșată joi și vineri împotriva mișcării de rezistență armată populară din Nicaragua nu a avut efectul scontat : lichidarea focarelor insurgente și preluarea controlului de către Garda Națională asupra întregului teritoriu al țării. La Lbon, detașamentele de insurgenți au rezistat, cu sprijinul populației, contraofensivei forțelor guvernamentale și dețin în continuare controlul asupra orașului. în încercarea lor de a pătrunde în localitate, forțele guvernamentale sprijinite de aviație și tancuri au atacat în repetate rînduri, însă fără succes, cartierele San Felipe, Subtiava, Zaragoza, La Hermita și Las Mercedes. La Esteli ca șl la Chinandega, insurgenții au ocupat centrul orașului și principalele instituții, deținînd, potrivit posturilor de radio „Reloj44 și „Monumental*4, controlul total asupra localităților respective. Se mai dau încă lupte grele la Diriamba, unde trupele Gărzii Naționale s-au baricadat în garnizoana orașului așteptînd întăriri.„Tiruri sporadice și cîteva explozii de bombe artizanale au fost semnalate la Managua, unde viața social-economică și politică continuă să fie în mare parte paralizată de greva generală, declarată cu 20 de zile în urmă".Frontul Sandinist de Eliberare Națională (F.S.L.N.) din Nicaragua a dat publicității un comunicat în care se afirmă că în cursul luptelor pentru răsturnarea dictaturii lui Somoza au fost uciși 444 militari din Garda Națională, fidelă dictatorului, și 66 militanți ai F.S.L.N. Numărul răniților din ambele părți s-ar ridica la peste 800.Se afirmă, de asemenea, că circa 550 membri ai Gărzii Naționale s-au alăturat insurgenților — relatează agenția Reuter.

WASHINGTON 15 — La Camp David contactele . dintre la intilnirea tripartită la nivel înalt. în cursul zilei de joi, șeful statului egiptean, Anwar El Sadat, a conferit în două rinduri cu președintele Jimmy Carter și, apoi, cu ministrul israelian de externe, Moshe Dayan. Totodată, primul ministru al Israelului, Menahem Begin, a avut o întrevedere cu secretarul de stat al S.U.A., Cyrus Vance. Nu au fost furnizate indicii privind conținutul concret al acestor convorbiri.Secretarul de presă al Casei Albe a declarat, totuși, că, deși Intilnirea nu se află în impas, sînt în continuare necesare noi progrese și o mai mare flexibilitate pentru realizarea unui acord asupra cadrului negocierilor vizînd instaurarea păcii,Pe de altă parte, Ia Tel Aviv, un purtător de cuvînt al Ministerului israelian de Externe a relevat că intilnirea de Ia Camp David „s-ar putea prelungi și după sfîrșitul acestei săptămini44.

(Agerpres) continuă participanții

BONN 15 (Agerpres) — Președintele Siriei, Hafez Al-Assad, s-a pronunțat în cadrul unei conferințe de presă desfășurate, joi, la Bonn, în favoarea convocării unei conferințe lărgite consacrate negocierii unei reglementări „globale și echitabile" a conflictului din Orientul Apropiat, pe baza rezoluțiilor adoptate de Organizația Națiunilor Unite.Reamintind faptul că rezoluțiile pertinente ale O.N.U. în problema Orientului Apropiat prevăd convocarea unei conferințe corespunzătoare, Hafez Al- Assad a apreciat că toate statele interesate în conflictul din O- rientul Apropiat, inclusiv statele membre ale Pieței comune; tre- buie să participe la o astfel de conferință.
• pe scurf pe scurt * pe scurt •© HUA KUO-FEN, președintele C.C. al P.C. Chinez, premierul Consiliului de Stat al Chinei, a primit pe Toshio Komoto, ministrul comerțului internațional și industriei al Japoniei, cu care a avut o convorbire. Au fost abordate probleme privind dezvoltarea relațiilor bilaterale inclusiv pe plan economic . — transmite agenția China Nouă.

BUCUREȘTI, VIITOAREA GAZDA 
A SAPTAMINH MEDICALE 

BALCANICELa Atena s-a încheiat cea de-a 14-a reuniune a Uniunii Medicale Balcanice, în cadrul căreia au fost prezentate peste 700 de comunicări științifice avînd ca temă centrală „Genetica și contribuția ei la dezvoltarea științelor medicale14. Bilanțul lucrărilor acestei prestigioase reuniuni științifice a fost prezentat în ședința finală de prof. M. Popescu-Buzeu, președinte de onoare al uniunii. S-a hotărît ca următoarea sesiune a săptămînii medicale balcanice să se desfășoare la București, în 1980.• SECRETARII GENERALI 
ai ministerelor de externe ale Greciei și Turciei, Byron Theo- doropoulos și, respectiv, Sukru Elekdag, sc vor intîlni pentru 
a doua oară la Atena in zilele de 18 și 19 septembrie, s-a a- nunțat în capitala Turciei.• ÎN PREZENȚA lui Vese- lln Giuranovici, președintele Consiliului Executiv Federal al Iugoslaviei, la Zagreb s-au deschis porțile Tîrgulul internâ

țional de toamnă, cea mai mare manifestare de acest gen organizată în Iugoslavia. în standurile tîrgului expun anul a- cesta 6 531 de firme, care prezintă peste 300 000 exponate.• CONSILIUL BRITANIC AL TINERETULUI — care reunește 30 de organizații de tineret avînd peste 4 milioane membri— a inițiat o serie de acțiuni de protest față de activitatea „Frontului Național44 — formațiune politică de extremă dreapta. Consiliul britanic al tineretului organizează mitinguri și manifestații care demască acțiunile „Frontului Național" — specializat in propagarea discriminării rasiale.• DUPĂ DOUA ZILE DE DEZBATERI, vineri s-a încheiat la Aachen cea de-a tîlnire la nivel înalt vest-germană, care se în cadrul consultărilor le cu caracter periodic cele două state. în centrul convorbirilor dintre președintele Valery Giscard d’Estaing și cancelarul Helmut Schmidt s-au aflat, în esență, probleme privind proiectul de constituire a unei zone vest-europene de stabilitate monetară, precum și examinarea evoluției situației economice și sociale din cele două țări.• WILLY MESSERSCHMITT— unul dintre pionierii construcțiilor de avioane pe plan mondial — a încetat din viață, intr-un spital din Munchen, in urma unei intervenții chirurgicale. El era în vtrstă de 80 de ani.

32-a în- franco- inscrie bilatera- dintre

Președintele Siriei s-a declarat, totodată, favorabil oricăror eforturi de reconciliere între țările arabe. în acest context, el s-a declarat de acord să participe la o reuniune în acest scop a tuturor statelor arabe.CAIRO 15 (Agerpres) — După trei zile de dezbateri, joi seara s-ău încheiat lucrările celei de-a 70-a sesiuni a Consiliului Ligii Arabe, desfășurată la Cairo.într-o declarație făcută după Încheierea lucrărilor, secretarul general al Ligii Arabe, Mahmud Riad, a arătat că reuniunea și-a exprimat sprijinul său total față de eforturile depuse de Comitetul pentru solidaritate condus de președintele Sudanului, Ga- afar El Nimeiri, vizind întărirea unității statelor membre.TEL AVIV 15 (Agerpres) — Vorbind Ia întrunirea inaugurală a partidului Mișcarea pentru Schimbarea Administrativă, înființat în urma sciziunii Mișcării Democratice pentru Schimbare, ministrul israelian al transporturilor și Amit, miercuri condus declarat Israelului nu face destul pentru instaurarea păcii în Orientul A- propiat, transmite agenția Reuter. „Nu pot depune mărturie că acest guvern a făcut destul pentru a depăși neîncrederea și a ne aduce mai aproape de vecinii noștri4*, a afirmat el.

comunicațiilor, Meir care și-a prezentat demisia din guvernul de Menahem Begin, a că actualul cabinet al

—......... —......... .. ■ ■In Istoria fiecărui popor sînt momente cu adînci semnificații care, odată cu trecerea timpulni, capătă noi străluciri și dimensiuni. Fără îndoială, pentru poporul mexican o asemenea dată o reprezintă ziua de 16 septembrie. Cu 168 de ani în urmă, în noaptea de 15 spre 16 septembrie 1810, Miguel Hidalgo y Costilla a dat, in localitatea Dolores, semnalul luptei împotriva dominației coloniale spaniole.De atunci, în fiecare an, in toate piețele satelor și orașelor mexicane au loc festivități aniversînd a- cea chemare din 1810, care avea să ducă trei ani mai tirziu, la capătul unor îndirjite lupte la 6 noiembrie 1913, la proclamarea independenței de stat a Mexicului. Ca o tradiție, și totodată o manifestare a voinței mexicanilor de a se dezvolta liberi, într-o țară independentă, în fiecare an, în noaptea spre 16 septembrie, președintele țării repetă în Zocalo, cea mai mare piață din Ciudad de Mexico, cuvintele lui Hidalgo: „Indcpendencia para Mexico „Viva Mexico I".Vatră a unor străvechi culturi, poporul mexican s-a angajat cu decenii in urmă pe calea construirii unei economii capabile să valorifice însemnatele sale bogății naturale, potențialul u- man. Cu toate eforturile, o îndelungată perioadă istorică, economia mexicană era

NAȚIUNILE UNITE 15 (Agerpres) — La sediiil din New York al Națiunilor Unite a fost dat publicității raportul anual al secretarului general al Organizației Națiunilor Unite, Kurt Waldheim, în care sînt analizate o serie de aspecte ale activității O.N.U., precum și marile probleme care confruntă omenirea la ora actuală și care, implicit, se vor afla, într-un fel sau altul, în atenția apropiatei sesiuni, a 33-a, a Adunării Generale.în raport se apreciază, între altele, că O.N.U. a progresat sensibil în soluționarea cîtorva probleme deosebit de spinoase și că rezultatele concrete din ultimii ani permit să se demonstreze că organizația este capabilă să-și dezvolte capacitățile.In actualele condiții — continuă raportul — este necesar să se acționeze simultan în direcțiile dezarmării, reglementării pașnice-a conflictelor și situațiilor de criză — înainte de toate în Orientul Apropiat și în Africa australă, și în direcția soluționării problemelor dezvoltării și a relațiilor dintre industrializate și cele în de dezvoltare.Potrivit raportului, „cea mare amenințare potențială la adresa păcii mondiale la ora actuală o reprezintă posibilitatea ca unul sau altul dintre conflictele regionale să devină pe neașteptate strins legat de relațiile complexe ale marilor puteri nucleare și să încordeze âcfeSte relații pînă la punctul de ruptură". De aceea, raportul adresează tuturor guvernelor, îndeosebi celor ale marilor puteri, apelul de a găsi mijloacele pentru a nu recurge la „lupta pentru sfere de influență care a dus la mari suferințe și distrugeri de-a lungul istoriei". „Ar fi un pas tragic înapoi dacă ne-am reîntoarce la un sistem care, in trecut, a dus la dominația cîtorva asupra celor mulți și care a amenințat constant cu un război mondial. Trebuie să aspirăm ca sistemul și principiile conținute în Carta O.N.U. să devină elementele decisive și principale ale ordinii mondiale", se arată în raport.în continuare, se necesitatea eficiente a nilor Unite soluționarea

zone ale lti—sesiunea spe-Generale a dezarmării, că s-a pus oapreciazăbună pentru viitoarele în domeniul dezarmă- se adaugă că succesul al sesiunii nu este su- el trebuie să fie nu
țările cursmal

subliniază utilizării depline și Organizației Națlu- pentru aplanarea și problemelor explo-
caracterizată ca fiind preponderent agricolă și, într-o mică măsură, se baza pe industria extractivă — ale căror produse luau, în cea mai mare parte, drumul exportului. Abia in anii de după al II-lea război mondial, că urmare a mutațiilor politice și sociale produse plan național, aceput a se manifesta un tot mai puternic curent vizind diversificarea economiei,

pe în-

zive din diverse mii.Referindu-se la cială a Adunării O.N.U. consacrată raportul temelie eforturi rii, dar în sine ficient,sfîrșitul, ci începutul unei noi faze în eforturile O.N.U. în direcția dezarmării.Referitor la Orientul Apropiat, general al O N.U. „esențial ca toate părțile interesate să participe împreună, într-un efort comun, la găsirea unei căi spre o reglementare justă și durabilă".Cit privește situația din sudul continentului african, raportul salută progresul spre stabilirea unui stat independent al poporului namibian. Se exprimă, în același timp, îngrijorarea față de evoluțiile în cazul Rhodesiei și față de refuzul regimului sud-african de a abandona discriminarea rasială instituțicnalizată.Secretarul general al O.N.U. exprimă, totodată, preocuparea sa față de evoluția lentă a căutărilor în direcția instaurării unei noi ordini economice mondiale, precum și față de impasul actual în reglementarea relațiilor economice dintre statele industrializate și țările în curs de dezvoltare, subliniind opinia că, „dacă impasul nu va fi depășit rînd, acesta poate cințe politice și fundamentale".

situația din secretarul consideră

cit mai cu- avea conse- economice
a sosit o de- con-• LA HAVANA legație a P.C. din S.U.A., dusă de Gus Hali, secretar general al partidului.

Domeniile energetic și al siderurgiei pot fi semnificative pentru planurile de viitor ale Mexicului, în ceea ce privește e- nergetica, recent președintele țării, Jose Lopez Portillo, releva importanța prioritară a exploatării și valorificării hidrocarburilor — una din marile bogății ale țării — ca bază a dezvoltării întregii economii naționale. S-a afirmat că marile ză-
Sărbătoarea
Mexicului

valorificarea superioară a resurselor naționale, a forței de muncă.O serie în diferite activitate și socială, statistici, cest stat ] locuri în ; lor de la Grande, perioada care vine, a- semenea preocupări sînt elocvente pentru programele elaborate de autoritățile din Ciudad de Mexico. Fără îndoială, la baza tuturor realizărilor obținute, precum și a perspectivelor cc se deschid, se află dorința expresă de a a- sigura țării dezvoltarea de sine stătătoare, pentru înfăptuirea unor noi progrese in ridicarea nivelului de viață al poporului.

de succese ! domenii de economică , relevate in situează a- pe primele rindul țări- sud de Rio Și pentru

na- detectate în de nord-estcuminte de gaze turale partea vor contribui la întărirea capacității productive, vor asigura noi locuri de muncă și, mai ales, vor face să se afirme și mai plenar suveranitatea economică a Mexicului. Numai în perioada 1976—1982, întreprinderea de stat „Petroleos Mexica- nos" și-a propus realizarea unui volum de investiții evaluat la circa 17 miliarde de dolari. în domeniul siderurgici, o serie de măsuri adoptate la mijlocul acestui an șe vor solda cu folosirea integrală a capacităților instalate in vederea atingerii, in 1978, a unei producții de 11,7 milioane tone, cu circa 30 la sută mai mult

decît producția Înregistrată anul trecut.Pe planul vieții internaționale, se pronunță restructurarea lelor raporturi bazate pe inegalitate, promovarea noii ordini economice, respectarea drepturilor legitime ale fiecărui popor la o viață liberă și independentă, pentru pace și înțelegere internațională.Legate prin afinități de origine, cultură și limbă, prin idealurile nobile ale luptei pentru independență și libertate, pentru o nouă politică internațională, intre România și Mexic, intre popoarele noastre s-au statornicit și se dezvoltă relații de colaborare și prietenie pe multiple planuri. Un moment de deosebită însemnătate pentru evoluția ascendentă a conlucrării româno — mexicane l-a constituit vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu in Mexic, întreprinsă în iunie 1975, prima vizită a unui șef de stat român în această țară. Dialogul purtat cu acel prilej, rezultatele rodnice ale acestuia. consemnate in Declarația solemnă comună, ca și semnarea a 11 acorduri și ințelegeri în diferite domenii, au dat glas hotăririi comune a țărilor noastre de a intensifica și diversifica cooperarea in interesul cauzei rității și progresului in întreaga lume.

Mexicul pentru actua-

reciproc, al păcii, secu-
I. TIMOFTE
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actualul context Internațional în care, așa cum se subliniază în magistrala expunere a tovarășului NICOLAECEAUȘESCU la ședința activului central de partid și de stat, asistăm Ia o ascuțire a contradicțiilor dintre state, la noi tendințe de reîmpărțire a lumii în zone de influență și dominație, la agravarea crizei economice care afectează un număr din ce în ce mai mare de țări de pe toate meridianele globului, inclusiv din Europa, înfăptuirea securității și dezvoltarea cooperării pe continentul nostru do- bindește un plus dc însemnătate, devine, dîntr-un deziderat major, un imperativ vital al contemporaneității. E lesne de Înțeles că într-o lume a Interdependențelor situația de pe continentul european are o influență determinantă asupra climatului mondial, că, fiind o problemă primordială a popoarelor care trăiesc în această regiune, edificarea securității se situează pe primul plan al actualității. Cu atit mai mult cu cit, așa cum arătam, lumea de azi cunoaște încă nori amenințători, cu atît mai mult cu cit, după încheierea cu rezultate nesatisfăcătoare a reuniunii de la Belgrad s-a cristalizat aprecierea că destinderea este un proces fragil și reversibil, că sînt necesare noi e- forturi susținute, măsuri concrete atît în planul militar, cit și in cel al cooperării pentru a se asigura climatul de pace, de liniște și înțelegere în care toate popoarele să se poată dedica creației pașnice, dezvoltării independente pe coordonatele progresului și prosperității.Este, evident, un proces lung, de durată, dificil, care presupune în primul rînd și mai ales pentru faza incipientă în care se află, dezvoltarea continuă a încrederii între statele continentului, a înțelegerii reciproce pe baza respectării neabătute a principiilor dc coexistență pașnică între națiuni. în acest context, dezvoltarea unei largi colaborări economice, tchnico-ști- ințifice sau in alte domenii joacă, fără doar și poate, un rol de maximă însemnătate, schimbul, în avantaj reciproc, de bunuri materiale fiind în măsură să aducă o contribuție substanțială la mai buna cunoaștere dintre popoare, la apropierea acestora prin intermediul roadelor muncii și ale activității pașnice. în același timp, instituirea unui asemenea climat este in măsură să creeze premise politice trainice pentru o abordare frontală, realistă și de bună-credință a celorlalte probleme care se structurează in conceptul de securitate europeană: dezangajarea militară, dezarmarea, desființarea blocurilor militare opuse etc.Și nu jn ultimă instanță, ci ca o componentă esențială a acestui proces, cooperarea economică ar fi în măsură să contribuie decisiv Ia dezvoltarea fiecărei țări, să constituie un factor important al progresului tuturor popoarelor continentului, al soluționării crizei economice care afectează și țările europene. Criză care, la rindul ei, este un factor generator de tensiune, care alimentează neînțelegeri, contradicții internaționale.Iată, așadar, o serie de argumente care pledează cn forță in favoarea dezvoltării unei largi colaborări între toate statele continentului. Dacă totuși aceste probleme sint tratate, azi, mai mult la modul condițional-opta- tiv explicația este că există încă rezerve considerabile în acest

domeniu, că deși Actul final al Conferinței pentru securitate șl cooperare în Europa a prevăzut un program amplu vizind intensificarea și lărgirea cooperării, rezultatele de pină acum nu sint totuși la înălțimea posibilităților existente, a așteptărilor și intereselor legitime ale popoarelor europene. Recenta expunere prezentată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, strălucită analiză științifică a fenomenelor din lumea contemporană, oferă și in acest domeniu explicații valabile, o viziune sintetică a cauzalității acestora. Așa cum arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu, existența numeroaselor contradicții dintre statele capitaliste dezvoltate, faptul că acestea acționează fiecare în parte pentru a ieși din criză și a-și întări pozițiile dominante, se răsfrîng și în planul colaborării internaționale unde se conturează o tendință tot mai vizibilă de a se obține avantaje unilaterale, de a se încerca soluționarea problemelor pe seama altor state. De aici, creșterea amenințătoare a practicilor protec- ționiste în comerțul mondial — recent, Fondul Monetar Internațional și Banca Mondială au publicat rapoarte în care exprimau profunda îngrijorare față de recrudescența practicilor pro- tecționiste —, de aici întregul cortegiu de inechități, de aici promovarea, în dese cazuri, a unei politici economice inguste, de grup închis, coutraptisă dezideratului dezvoltării unei largi colaborări internaționale, în fapt singura alternativă posibilă in soluționarea marilor probleme economice ce confruntă omenirea, țările continentului european.Cum Înțelege țara noastră să acționeze, care este poziția ei în acest context ? Așa cum a do- vedit-o în mod concret, în practica vieții, România socialistă este ferm hotărîtă să-și aducă și în continuare contribuția la promovarea unei largi colaborări cu toate statele participante la C.S.C.E., la consolidarea climatului de înțelegere pe continent, pentru dezvoltarea și continuarea ideilor înscrise în Actul final de la Helsinki și asigurarea succesului viitoarei reuniuni general- europene din capitala Spaniei.Este bine cunoscută și apreciată contribuția României socialiste, personal a președintelui Nicolae Ceaușescu, în pregătirea, organizarea și desfășurarea cu succes a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa care a avut loc in urmă cu trei ani la Helsinki, activitatea neobosită a țării noastre pentru aplicarea în viață, ca un tot unitar, a principiilor și înțelegerilor convenite cu acel prilej, pentru adoptarea de noi măsuri concrete menite să facă efectiv climatul de securitate, să întărească colaborarea dintre țările europene. Preocuparea României de a da un nou impuls acestui proces s-a evidențiat cu putere in decursul anilor prin numeroase acte concrete de politică externă, prin contactele frecvente la diferite niveluri, inclusiv la nivel înalt, cu reprezentanți ai țărilor semnatare ale Actului final al C.S.C.E., prin documentele semnate cu prilejul convorbirilor președintelui NICOLAE CEAUȘESCU cu șefi de stat sau de guvern din Europa, prin principiile pe care le proclamau acestea, ca și prin caracterul lor aplicat, menit să impulsioneze colaborarea pe multiple planuri. Se poate afirma cu deplin temei că România socialistă a promovat și in acest domeniu o politică exemplară, probind, prin

puterea faptului concret, posibilitățile nelimitate de dezvoltare a climatului de înțelegere șl cooperare dintre țări europene cu sisteme social-politice deosebite, cooperare care, atunci cind este bazată pe principiile dreptului internațional, ale coexistenței pașnice, se soldează cu rezultate fructuoase, reciproc a- vantajoase in planul economic, dar nu mai puțin și in plan politic.Milltind eu consecventă pentru transpunerea integrală in fapt a prevederilor Actului final de la Helsinki, România socialistă a avansat totodată propuneri noi, constructive, realiste, vizînd Întărirea climatului de securitate și cooperare în Europa. Astfel, în cadrul reuniunii de la Belgrad, țara noastră a acționat cu hotărîre pentru ca reuniunea să se soldeze cu adoptarea unor hotăriri concrete, de substanță, a venit cu propuneri constructive privind cooperarea industrială intre țările participante șl crearea unui centru european de cooperare industrială, dezvoltarea cooperării tehnico-științifl- ce in domeniul agriculturii, convocarea unei reuniuni de ex- perțl care să examineze problemele accesului țărilor in curs de dezvoltare la cuceririle științei și tehnicii contemporane, ale transferului de informații teh- nico-științifice etc. In cadrul Comisiei Economice a O.N.U. pentru Europa, țara noastră a propus, printre altele, o serie dc măsuri privind impulsionarea cooperării dintre statele continentului jn domeniul industrial, în cel al științei și tehnologiei. Totodată, România acordă o atenție deosebită stimulării colaborării pe plan subregional, și in acest domeniu țara noastră avansînd o serie de propuneri privind prospectarea și punerea in valoare a unor zăcăminte din țările balcanice, construirea în comun a unor obiective economice, crearea de societăți mixte etc.Acționind într-o asemenea manieră, România socialistă se pronunță totodată pentru eliminarea definitivă a oricăror bariere, discriminări, a practicilor protecționiste ca și a tendințelor de condiționare a sprijinului economic sau a asistenței tehnice prin concesii politice, pentru dezvoltarea unei largi cooperări, neîngrădite, in avantajul tuturor țărilor, al popoarelor, pentru care securitatea, pacea și colaborarea sint deziderate majore. adevărate garanții ale independenței, democrației și progresului.In întreaga sa activitate, deosebit de bogată, consacrată dezvoltării colaborării in Europa și în întreaga lume, țara noastră pornește de la accentuarea caracterului politic al acesteia, de la sublinierea că transpunerea în viață a tuturor componentelor conceptului dc securitate implică, în mod legic, o deschidere largă a porților colaborării, întărirea, pe această cale, a climatului fertil inițierii unor pași fermi pe calea dezarmării, a dezangajării militare.Așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuprinsul recentei expuneri la ședința activului central de partid și de stat, țara noastră va face totul si in continuare în direcția soluționării juste, echitabile și democratice a marilor probleme ce confruntă omenirea, va milita și in viitor cu toată energia pentru consolidarea securității și colaborării in Europa și în întreaga lume. In acest spirit va acționa țara noastră și în pregătirea și desfășurarea viitoarei reuniuni general-europene de Ia Madrid, astfel incit aceasta să însemne, în mod real, un pas înainte în procesul de edificare a securității, de dezvoltare a cooperării multilaterale între statele continentului. Este o poziție în deplin consens cu interesele și aspirațiile vitale ale poporului român, dar și cu ale celorlalte popoare de pe bătrinul nostru continent, atît dc greu încercat in decursul istoriei. Este o poziție fermă, ce-și trage seva din răspunderea pentru viitor, un viitor al păcii și colaborării, într-o lume mai bună și mai dreaptă pentru toți fiii a- cestei planete.
AUREL PERVA

Convorbiri 
sovieto-finlandeze

MOSCOVA 15 (Agerpres). — Președintele Finlandei, Urho Kekkonen, aflat în vizită de prietenie în U.R.S.S„ a conferit la Kostomuksa (R.S.S.A. Ka- relă) cu președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., Aleksei Kosighin, examinind problemele legate de realizarea programului pe termen lung, de extindere a colaborării bilaterale, e- eonomice și comerciale, industriale și tehnico-științifice, informează agenția TASS.Abordînd problematica externă, cele două părți și-aii exprimat hotărîrea de a acționa in vederea consolidării destinderii, transformării Europei de nord intr-o zonă a păcii Stabile, asigurării securității, a colaborării și bunei vecinătăți in această regiune.Din partea Uniunii Sovietice, relevă agenția TASS, s-a exprimat opinia că realizarea propunerii președintelui Kekkonen privind întărirea securității în Europa de nord și declararea teritoriilor țărilor nord-europene drept zonă fără arme, nucleare ar contribui la întărirea stabilității în această regiune, la a- dîncirea încrederii și la consolidarea securității europene.• LA INVITAȚIA C.C. al P.M.S.U. joi a sosit la Budapesta o delegație 'a Organizației pentru Eliberarea Palestinei, condusă dc Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, anunță agenția M.T.L

PORTUGALIA Adunarea Republicii 
a respins programul 

noului guvernLISABONA 15 (Agerpres). — Programul guvernului premierului Alfredo Nobre da Costa, investit la 29 august de prOședin- ; tele Antonio Ramalho Eanes, a fost respins, cu puțin înainte de miezul nopții de joi spre vineri, de Adunarea Republicii, cu 141 de voturi, 71 pentru și 40 abțineri. In favoarea moțiunii au votat socialiștii și creștini-de- mocraticii, iar împotriva ei so- cial-democrații. Deputății comuniști s-au abținut de la vot.Incercind să desprindă intențiile partidelor parlamentare portugheze, observatorii lusitani relevă că votul conjugat al socialiștilor și centriștilor-demo- crați în sprijinul moțiunii de cenzură nu echivalează cu o restabilire a acordului pe baza căruia a funcționat ultimul guvern Soares, concluzie întărită și de aprecierile conducătorilor celor două partide.în discursul pronunțat în Parlament, după căderea guvernului da Costa, secretarul general al P.S.P. — partidul cu cel mai mare număr de mandate parlamentare — Mario Soares a propus președintelui Eanes căutarea unei soluții a crizei guvernamentale în cadrul partidelor parlamentare. EI a lăsat să se înțeleagă că nu vizează postul de prim-ministru, afirmind Că este necesar să se formeze lin nou guvern care să aibă sprijinul partidelor, și în special al socialiștilor, fără ca premierul să fie neapărat membru al P.S.P. Potrivit opiniei sale, un astfel de guvern, cu un program

și o echipă ministerială care să nu provoace polemici, ar putea să guverneze pină în 1980, scutind țara de alegeri anticipate.
Papua--Noua Guinee, 
trei ani de independențăPORT MORESBY 15 (A- gerpres) — Statul Papua- Noua Guinee sărbătorește, la 16 septembrie, împlinirea a trei ani de la proclamarea independenței. Marcarea Zilei naționale constituie un prilej de bilanț al realizărilor obținute în eforturile de a_ înlătura moștenirea grea lăsată dh dominația colonială care a durat aproape un secol.Natura a Înzestrat această țară, căreia i se mai spune arhipelagul celor 100 de insule, cu mari bogății. Printre ele, de cea mai mare însemnătate sînt marile zăcăminte de cupru. Guvernul a adoptat o serie de măsuri în vederea stabilirii controlului de stat asupra exploatării resurselor naturale. Aceste acțiuni însă se lovesc de opoziția marilor monopoluri care controlează principalele ramuri economice.După proclamarea independenței, guvernul de la Port Moresby a promovat o politică externă de pace și cooperare internațională.
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